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ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 8 K. -í. 
Vidéken „ & K, » 4 K. 60 í.

FELELŐS SZERKESZTŐ É9 LAPTULAJDONOS: j SZERKESZTŐSÉG ÉS K1ADÓHTVATAL:
(ÍYLJLA. »ebre can. Főtér, 41 Rvarmattiy-palota, fóldnalat

felfüggesztették a szabályozási terv végrehajtását.
fi első komoly lépés a teleknzsora letörésére.

Végre megtörtént az első, komoly 
lépés a hihetetlen módon felburjánzott 
telekuzsora és a szédelgéssel határos 
telekspekuláció megszüntetésére: a 
város jog- és pénzügyi bizottsága el­
határozta, hogy a szabályozási terv 
végrehajtásának bizonytalan időre 
való felfüggesztését fogja javasolni 
a közgyűlésnek és csakis a legszük­
ségesebbre korlátozza az utcanyitáso­
kat, tehát a telekvásárlásokat is, mert 
a szabályozási tervnek ily fej nélkül 
való keresztülhajtása anyagilag tenné 
tönkre mihamar a várost és lehetet­
lenné tenné a sokkal égetőbb és sür­
gősebb közszilksógletek megoldását.

Ha kissé későn is, de még min­
dig elég jókor jött ez a határozat, 
mert a sok kár már megvan, de még 
nagyobb károsodástól menekül a város. 
Az indítványt Jánosi Zoltán tette, aki 
könnyeden intézte el a, város érdeké­
ben való hírlapi harcot, melyet gágo­
gáshoz hasonlított, bár a részét maga 
is kivette belőle. Azt mondta, hogy a 
hidak egyszer mentették meg a C'api- 
toliumot, mikor a gallusok Rómát meg­
támadták és már a várost is elfoglal­
ták, inig a védősereg a fellegvárba 
vonult. Azóta ezek a fehér szárnyasok 
nagyon elszaporodtak és a városok 
védő angyalainak képzelik magukat.

Mint minden hasonlat, ez iá sán- 
fikál. A cnpitoliumi hidak csak külső 
ellenségtől mentettél; meg Rómát, de 
a belső ellenségtől nem. Debrecenben 
pedig most a várost belső ellenségei­
től, a tolekuzsorától, a lázas, kapzsi 
spekulációtól kell megszabadítani, mely 
élesdi féregként lepte el a közéletet. 
Ezeket a férgeket kell most kipuszti- 
tani. A kukac létföltétele a táplálék 
és ha nem lesz sajt, azaz nem lesz 
telekspekulációra alkalom, elpusztul 
magától a nyomorult sajtkukac is : a 
telekspekuláció. Ez a város közérdeke 
és hogy idáig érlelődött a dolog: 
nem gúny, hanem elismerés illeti azo­
kat, akik a közfigyelmet e veszedelmes 
kérdésre ráterelték.

Hogy mennyire a tonpontig jutott 
a kérdés, mutatja a nagy érdeklődés 
is, melyet a jog ós pénzügyi bizottság 
tagjai tanúsítottak. Esztendők óta nem 
jelentek meg a jog és pénzügyi bizott­
ság ü ősein annyian, mint most. Mintha 
sejtették volna, hogy a város leg- 
életbovágóbb kérdése fog szóbakerülni. 
Alig hiányoztak néhány au. Nagy eset 
ez, meri a jog és pénzügyi bizottság 
ülései arról nevezetesek. hogy néha, 
várni kell félóra-hosszat is, míg né­
hányat össze lehet verbuválni. hogy 
ülést lehessen tartani.

A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése.

Hosszas vitát keltett a Piac-utca, S3, or- 
85. száma telkek közt levő Zsák-utca meg­
nyitása is. melynél nagyon helyesen mutatott 
rá dr. Póri Nándor, hogy a telekeldambolás 
engedélyezése alkalmával követték el a hi­
bát, mikor nem kötöttek az engedély meg­
adásához, hogy az érdekeltek kötelesek ki­
nyitni az utcát és viselni a közmüvek (csa­
torna, vízvezeték, járda, utcabnrkolat, köz­
világítás) költségeit is.

Vita volt a debrecen—nagyváradi h. é. 
vasat, kérvényének tárgyalásánál. Ez a tár­
saság ugyanis a már megszavazott 150.000 
K hozzájáruláson túl még 50.000 koronát 
kér, de többet nőin ad, süt nem is adhat' 
érte. Hiába mutatott ra, dr. Révi Nándor arra, 
hogy annak idején Eckstein Márk máv, főfel­
ügyelő is elégnek tartotta a hozzájárulást, 
leszavazták. A mindig igazságot kereső em­
bernek igazi tragédiája, hogy rendesen 
egyedül mnn>d, így történt most is.

Nyugdíjasok kérelme.
Az ülésen dr. Varga Elemér tanácsnok 

elnöklete alatt jelen voltak : dr. Magoss 
György tisztitőügyész, Jeney Géza főazám- 
v«vő, Acél Géza főmérnök, Medgyaszay Mik­
lós a3 dr. Tóth Emil tanácsnokok, Jánosi 
Zoltán, Rickl .xutal, ifj. Schwartz Vilmos, dr. 
Freund Jenő, Tóth István, dr. Vásáry István, 
dr. Kcnézy Gyula, dr. Szikszói Szab'. László. 
Zádor Lajos, Márk Endre, Kardos László dr.

A juhász.
— Hát szógám ! szó ide, szó oda, nem • 

szívesen bocsájtalak utadra, mert különb boj- j 
tárom voltál, mint az eddigiek, de hát, te 
tudod a sorod, legényemben vagy, lehet, za- 
varog valami a szived táján, na hát, na. 
Köhögött egyet az öreg juhász-számadó, egy 
kis szünetet is tartott, meg a bajuszán is i 
igazított valamit s igen komoly arccal néze- j 
getett végig az előtte álló szép szál juhász- j 
bojtáron. A legény áll előtte levett kalappal, , 
mint a cővek ; az alacsony, kis sárfalu szoba, i 
mintha erre az cin szoborra készült volna, 
olyan erősségnek tűnt fel ez az alak s talán, 
ba ez kilép a házból, menten összedől.

— Hát leszámoljunk ? — kérdi szünet 
után a gazda, — még egyszer kérdésbe tesz­
lek szógám, mert egy szűrrel, egy pár csiz­
mával javítást Ígérnék s elengedném a két 
birka árát.

— Köszönöm gazd’uram, szives jószán- 
ö'-kát, megtérítem a kárt, de — elmegyek.

— Hm!! — dünnyög egyet a gazda. 
Hát már rendben volnánk. Téged, Gyuri fiam, 
valahol még »álamnál is jobban szerethetnek.

meg az, aki téged szeret, nem is ilyen 
ven ember lesz, mint én. Na jó. Itt a béred, j 
lu van a leveled.

Az asztalfiókból a számadó uram elő- ! 
«dia a mondottakat.

Gyuri a zsebébe teszi az elbocsátó le­
velet, átveszi a pénzt, megolvassa.

— Megkövetem gazd’uram, a birkák 
ára nincs kifogva.

— Nincs-e ? Igazgat magán egyet az 
öreg gazda, mint aki. zavarban van. Csak 
tartsd meg még, vissza ne add, azt sem 
tudom, hogy volt az az eset s ha elmondtad, 
úgy mondom meg. mivel tartozol.

— De gazd’uram ! — szabadkozott 
Gyurka.

— Na fiam! Ejnye no I Ülj le no, ki 
vagy már fizetve, csak vendég vagy már a 
nagy Hortobágyon — biztatja a fiút.

— Hát, hogy igaz legyek, meg hogy 
belenézzen gazd’uram a telkembe, hallgasson 
meg .'. .

Végigsimitja kezével a hajat a legény, 
távolabb" huzza a széket a gazduram asztalá­
tól. Ictil s elkezdi : , ,

— Szép tavaszi reggel volt, széjjcherült 
a nyáj a pusztaságon ; a Matyi, a szamár 
prryet-kettőt ugrott napfelkeltekor s a pulim, 
a Pörge meg-megzavart egy pár tévelygő 
jószágot. Hogy, hogy nem, gazd’uram, egy 
kicsit úgy erőt vett rajtam a gongolkozás, 
hogy egyszer csak elővettem a furulyái s 
belefujtam. — Az a furulya-szó messze hal­
latszik a pusztán s elgondoltam, hadd hallja 
meg az a csikós, akit múlt vasárnap a csár­
dában földhöz kanyaritottam. De a furulya

hangja, gondoltam, még messzebb is elszáll 
— messze, messzire.

Amint mutatja kezével a bojtár a hang 
szállását, kérdi a gazda ifjúi tűzzel :

— Merre te, hova te ?
— Arra napnyugatnak, a vajai határ

felé !
— Hej, gazd’uram ! a visszaemlékezés­

től csillogott á szeme a legénynek. — Az a 
furulyaszó elszállt annak a kis leánynak az 
ablakáig, akitől most két éve cl kellett vál­
nom. De sok minden is eszembe jutott, hát 
hogyne felejtkeztem vo'na meg a nyájról V 
Egy nagyot sóhajtott s igy folytatta: Hát, 
hogy igaz legyek, tizenöt éves volt a Marcsa, 
mikor a Kis Istvánék fonójában igy szólt 
hozzám, de csak én hozzám, más nem is 
hallotta : Gyurka te ! olyan néha-néha jársz 
te csak mi hozzánk, az édes apám pedig, 
meg az édes anyám nem zavarna ki, ha én 
megkérném őket, hogy ne haragudjanak, ha 
a portánkra jösz. Leesett az orsója Marosá­
nak. messzcperdlilt, utána ugrottam, oda ad­
tam neki, visszaváltásul csókot sem kértem 
tőle, ő azért olyan volt, mint a piros rózsa 
megerősítette a fonalat s úgy csendesen mun­
kája közben igy szólt felém mvgént : Egyet­
len gyermek vagyok én a háznyi

— Erre gazd’uram visszaszól mm : Nyal­
kább legény is van nácimnál a íalub. :i é< le 
incgis csak nekem mondod vzi.
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" vi Nándor, Szilágyi Imre, Poroszlay László,
Kcmboffer József, Csanak József.

Legelőször az időközben nyugdíjazott 
Botos András, Kozma Imre, Vasas István, 
Dnsa József és |Horváth Károly rendőrök, 
Hatvani István hajdú kérvényéit tárgyalták, 
kik a nyugdijuknak a fökmelt fizetés után 

való megállapítását kérték. Magosa György 
5 Jánosi Zoltán szerint ez kegy, amit a köz­

gyűlés gyakorol, miután pedig Botos And- 
■ ássál szemben már azzal is kegyet gyako­
roltak, hogy megmentették a nyugdiját,' tehát 

era javasolják az ó kérelme teljesítését. 
Freund Jenő felveti a kérdést, hogy az ille- 
• Jk nem fizették a magasabb nyugdijjárulé- 
v;!. tehát kaphatják-e a magasabb nyugdi- 

it ? A bizottság úgy határozott, hogy Botos 
.-.ívételévcl a többi'"folyamodó kérelmét telje- 

Felemelték a folyamodó özvegyek járu­
iéit, özvegy Hegyi Károlyné kegyíiját pedig 
ívi 20 koronára emelték.

Jánosi indítványa.

nyékét azok kielégítésével, ne pedig lefoko­
zásával elégítsük ki. Bízik a tanács tiszta- 
kezüségében, hogy a város jövedelmeit fokozni 
fogja, hogy minden igény kielégítést nyerjen. 
Erre szolgál a Hortobágy hasznosítása is. 
Mint Cato Rómában, minden beszédét azzal 
végezte, hogy Cartheginem delendam esse 
censeo, úgy ó is a Hortobágy hasznosítását 
követeli a gazdaközönség és a házi pénztár 
javára. Ezt a betemetett erőforrást föl kell 
tárni. A kérdést elodázni többé nem lehet, 
erre már egy évnél több idő nincs. Az egye­
tem fenntartása cvenkint 800,000 koronába 
kerül, 400,000 koronáért csak csonka egye­
temünk lenne. Ez pedig mucsai szempont. 
Ebben a kérdésben minden szolidaritásra 
szükség van, mert ez is a fejlődés egyik- 
rugója. A 12 óra ütött, szorosra kell fogni a 
gyeplőt és a kormányrudat.

kel állott elő az indítványozó, hogy bajo=> 
ellene szólnia. Tény, hogy a tclekspekulán- 
sok már egymást is túllicitálják. Ennek a 
szabályozási terv felfüggesztésével véget le­
hetne vetni. De a város belterületén mar so­
kat vásárolt a város utcanyitásokra, a kisa­
játítandó telkeket pedig Összeírták és most 
még a tervbevett utcanyitásokról is lemond­
janak ? Rámutat arra, hogy a belügyi kor­
mánynál milyen méltánylásban...részesülnek
Debrecen ügyei és hogy fáradoznak ott is u 
városnak nagygyá tételén. Hozzájárul ahoz, 
hogy a "telekvásárlások felftiggesztcssenek 
de csak az uj belterületre nézve. A speku­
lánsok erre megijednek, nem tudják eladni 
telkeiket, megeszi őket a kamat, mert a ban­
kok egyetemleges hitelükre bonyolították le 
a vásárt. Ezek a spekulánsok megérdemlik, 
hogy tönkremenjenek.

Ezután Jánosi Zoltán rámutatott arra, 
: zy a város szabályozási tervének végre- 
"■ na és a házvételek körül sűrűn ballat- 

. nak hangok, melyek elül nem lehet fii- 
i viliket elzárni cs vattával bedugdosni. Köny- 

Veknii házvételekkel vádolják a tanácsot, a 
közgyűlést. Mióta a Capitoliumban a ludat 
zajt ütöttek és gágogásukkal megmentették 
lómát, ezek a fehér szárnyas lények minden- 

: elszaporodtak es a városok védő ángya­
imnak képzelik magukat. De akármilyen nagy 

a larma es akármilyen mosolyt gerjesztő 
a. rajzolt, torzkép, mégis bölcsei: le lehet 
belőle szúrni némi igazságot. Itt az ideje,
: ogy rendezzük a város gazdálkodását és 
uaztartdsát, mert éppen azok akasztották 
meg bűnös várospolitikájukkal a város fejlő­
dését, akiknek érdekében most lármát ütnek. 
Kétszeres szükség pótolni a mulasztásokat, 
még ha kell, áldozatokkal is. A helyzet 
nem oly sötét, mint a milyennek festik. Nem 
a városi párt és a tanács teremtette ezt a 
helyzetet, hanem azok, a kik a lármát csap­
jak, hiszen csaknem 10 millió kellett a végi 
mulasztások törlésére, az uj acrára csak 7—8 
millió esik. A puskaport nem kétszer fedezték 
fel, tehát a mai helyzetet, sem kell föltárni. 
Ismerjük jól a város helyzetét. De a torz- 
képben is van, ismétlem, valami igazság. Fo­
kozni kell a város jövedelmeit, hogy az igé­

Rámutat ezután a minden rendszer- 
nélküli házvételekre. A szabályozási terv a 
nyilvánosságra jutott és mindenki tudja, ki- 

I nek a háza jutott a szabályozási vonalba. A 
i kiknek eszük agában sem volt építkezni, 
: most a várost kényszerhelyzetbe hozzák, 
I hogy vagy adj építkezési engedélyt, vagy 

vedd meg. Ez így tovább nem mehet, mert 
az ilyen szabályozási terv végrehajtására 
nem elég 40—50 millió se. Nincs más hátra, 
mint ketté vágni a gordiusi csomót, meg 
kell akadályozni, hogy a telekspekuláció 
építkezési engedélyekkel rohanhassa meg a 
várost. Ezért fel kell függeszteni a szabá­
lyozási terv végrehajtását bizonytalan 
időre. Mi oldjuk meg a jelen feladatait, a 
jövő is majd megoldja a magáét. Ne kár­
hoztassuk magunkat tehetetlenségre, mint az 
a bűnös korszak, mely a nyomdai provízió­
ban elpusztult.

Azért jobb, ha f ifüggesztik a szabályo­
zási terv végrehajtását bizonytalan időre, 
mert azok, akik nagyobb területeket vásárol­
tak, mint a telekértékesitö bank, nem bever- 

! tetbetik kihasználatlanul területeiket és épít­
kezni kénytelenek cs akkor igen olcsón, 
vagy ingyen kénytelenek adni a városnak az 
utcákat, melyeknek megnyitása az ő érdekük. 
Ajánlja indítványa elfogadását.

Márk Endre szerint oly hathatós érvek-

— Nem igaz a’Gyurka — ki mondja azt?
Hát jól van, válaszoltam Marosának 

— a szivem meg úgy kalapált, mintha kilenc 
kovács vasat kalapálna benne — eljárok
hozzátok.

— El is jártam, jó szívvel is latiak a 
Marcsi szu Hazudnék, ha mást mondanék. 
Eeiakaras mán, őszi idő tájban, mikor már a 
e/áya elszáll s a iák leveleiket hullatták, 
hazajött a katonaságtól Selyem Marci; most 
n ír ketten jártunk a házhoz, pedig a leány 
még csak cladőnyi sem volt.

Sok uriféleséget hozott magával a Marci 
s mikor nagyon _ sokat beszélt a Ma re a fu- 
Lbe, meg rá-rá kacsintott, mindég elszorult a 
szivem, tudja a jő Isten, hogy miért ? Hiszen 
meg valami nagy jussom sem volt ahhoz, 
hogy en valamire számíthassak. Egy este 
hazafele tértem s a templom melletti nagy 
a.rácfat amint elérem! megállók alatta ; egy 
kicsit szemelt az eső, — gondolom, — 
pihenői tartok, pedig nem voltam nagy mun­
kában sem._ Ekkor, mintha valaki igy szólt 
vo.na hozzam: Gyurka te! hát minek fájjon 
a le szived, mikor nem is fájhat, hadd cl ezt 
a 1.any- akKor gyere vissza, mikor nagy leány 
szamba megy a Marcsa, akkor tudd meg tőié, 
j itsnm azar-e veled, vagy igazán szeret, 
ima vágtám a botommal egy kiálló akácnalyra, 
;'z ;1iu.,it, mintha villám érte volna s

Másnap búcsúzni mentem Marcsáékhoz 
s mikor látta, hogy sem szó, sem sírásra 
nem maradok vissza: Gyuri ! — szól köny- 
nyezve — ne felejts el, szót sem váltok 
Selyem Marcival, de még egy legénynyel sem, 
mig te vissza nem jösz, Gyuri ! — s úgy
esengett, megfogta mihd a két kezemet — 
gyere vissza egy év múlva, eladó leány 
leszek.

Elhallgatott a legény, mintha gondolat­
ban már a szeretőjénél volna, majd felállt, a 
széket visszaigazirptta az asztal mellé s ka­
lapját két kezével igazítani kezdte, — igy 
kerültem én bojtárságra, gazd’uram. most 
egy éve.

— Nagy szived van, szógám s meg­
becsüllek érte, hogy szavadnak állsz. De hát 
a két birka ?

— El is tévelyedtem egy kicsit. Csak 
Marcsára gondoltam, no de hát igy voltam 
akkor is, mikor íurulyázás közben reája gon­
doltam. Nem láttam, nem hallottam semmit 
csak arra a mosolygó szemű barna leány 
kára gondoltam, aki azt is mondta, Hogy él 
vagyok a mindensége, meg aki az én meny­
országom. egyszer, amint elhalt a hang < 
pusztán, észbe kezdek kapni nem halion 
a vezérürü kolompiát — a nyájat sem látom 
a Pörge olt nyugszik mellettem, a Matyi meg 
hogy elnémult a furulya, megütközve néi 
ream. Felpattanok, a Matyira vetem magam

Zádor Lajos örömmel hallja, hogy fenu 
is jóindulattal \ annak a varos iránt. Nagyon 
megszívlelendőnek tartja Jánosi szavait. Itt 
; z ideje, hogy a város jövedelmi forrásainak 
fokozásáról gondoskodjanak. Minden háztar­
tásban gondoskodni kell a hiányok kiegyenlí­
téséről és mikor ezt ő már évek előtt észre­
vette, felvetette a Hortobágy-hasznositás kér­
dését, melyet a bizottságok agyonütöttek. 
Elkövetkezett az idő, hogy a telekvásárlások­
kal is számot vessenek, mert ez igy tovább 
nem mehet, de azért ne zárjuk le véglege­
sen, hanem ott vegyünk, ahol elkerülhetetle­
nül szükséges. A belvárost, a főútvonalakat 
rendezni kell.

Aczél Géza rámutat arra, hogy 15—20 
év előtt éppen a közgyűlés szorgalmazta a 
szabályozási terv megalkotását. A terv az ó 
munkája, a közgyűlés ót utasította a sza­
bályozási terv elkészítésével, mely sokban mó­
dosult is a tárgyalások folyamán. Akkor rámu­
tatott arra, hogy ily nagykiterjedésü város 
szabályozása nagy terhet fog róni a közön­
ségre, de ennek dacára követelték cs az 
életbe is lépett. Az építkezési szabályzat 
megalkotásával igyekeztek ezután védeni a 
város érdekeit, hogy azok könnyen kijátsz­
hatók ne legyenek, de éppen a szabályzat 
1. paragrafusával annak ellenkezője történt. 
Most már nem lehet felfüggeszteni a végre-

az meg rohant velem lekonyitott füllel a 
csikóstanya felé. Pörge, hej ! elibe! cgy-kettőí 
kiáltok a pulimra, a puli előre rohan, beéri 
a nyájat s tereli visszafelé. Vissza is került 
kettő liijján a nyáj. Az a kettő ott maradt, a 
csikósok lovai összevágták.

— Hibáztam, gazd’uram, nincs keresni 
valóm sem a csikósokon, sem senki máson, 
mert az ők tanyájukhoz mentek állataim, — 
nem viseltem gondjukat, — hanem az a 
Pörge meg az a Matyi s egyet sodort a 
bajuszán, hogy még az állat is el-elálmodozik 
a furulya-szónál, ezt nem hittem. Jó két birka 
volt, mit fizetek, gazd’uram?

— Ne bontakozz Gyurka, nem főben- 
! járó hiba volt, vetem is megeshetett volna 

ezelőtt negyven évvel. Nincs kártérítésed.
— Megköszönöm gazd’uram jóságát, 

szól nagy tisztességgel a legény és zsebre 
teszi a kijárandóságáf. összecsapja a bokáját, 
áll, mint a katona s búcsúzik :

— Áldja meg az isten!
A gazda megfogja a legény kezét, sze­

meibe néz, marasztalná, bocsájtaná is. Te. . . 
Fiam! .. . ha ha, az a leány megcsal ?

— Nem csal meg, gazd’uram, esküvel 
fogadta, válaszol meggyőződéssel a . legény. 
A gazda belenyugszik a helyzetbe, elereszti a 
legény kezét s az útra indulótól búcsút vesz:

— Áldjon meg az Isten.
Ibrám : Miklós.
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1/jitAst, caak elhalasztani. A szabályozási 
‘ reVideálását maga is helyesli, ez iránt a 
tárgyalásokat meg lehet kezdeni. A már tár- 

3149 alatt levő házvételeket nem lehet le­
venni a napirendről. Bizonyos szempontokat 
figyelembe kell venni. Ahol egyes telkek 
létesítendő intézmények útját állják, mint a 
kollégiumi internálás előtt levő Hüvelyes- 
utca "ll. számú ház is, azt már meg keU 
venni. Ez a szabályozási terv különben repe­
dt igényel, normális viszonyok közt másra
volna szükség.

_Talán a vonalak se biztosak ? A
belső területen is ? — Kérdi Márk Endre.

— Bellii filirozottak, de az nj belső­
sége még nincs kataszteri térkép — feleli 
a főmérnök. A mi jő ma, tiz év múlva rósz 
lesz. mert a forgalmi viszonyok is változnak. 
Veszedelmesnek tartja a szabályozási terv 
felfüggesztését.

Jánosi Zoltán válaszol a felszólalásokra. 
Elismeri a Hüvelyes-utca 11. sz. ház kisajá­
tításának szükséges voltát. (Kétszer annyit 
kér érte a tulajdonos, mint a mennyire a 
mérnöki hivatal becsüli.) Indítványát fenn­
tartja: azért kell a szabályozási terv végre­
hajtását felfüggeszteni, hogy revízió alá le­
hessen venni, mert nem felel meg és több 
hibája is kiütközött már. Az egyetemre, a 
kórházra, az utcák burkolására nem, de erre 
lehet várni. A szabályozási terv revízióját 
nem tartja szükségesnek, sőt veszedelmesnek, 
mert uj bázist teremtenénk a spekulációnak. 
Diszkréció alatt rejtegették a mostani szabá­
lyozási tervet is, a spekulánsok mégis meg­
tudták. A revízió is a város érdeke ellen 
van, ezért kell felfüggeszteni. A szabályozási 
terv historikumát tudta; a közgyűlés kíván­
sága volt. Sajnos, elődeink az építkezésre 
nem gondoltak, mert akkor a Nagytemplomot 
nem a háromszor leégett Szentandrás tem­
ploma helyére, hanem a főutca tengelyébe 
építették volna. Mily széplenne igy! Azt 
érti, hogy a közönség régóta foglalkozott 
a szabályozás kérdésével, de akkor nem vol­
tak égetően megoldásra váró feladatai a pol­
gárságnak, mint most, sőt nem is álmodtak 
n finánciális veszedelmekről, mely a szabá­
lyozással járni fog. Más volt a helyzet 
15—"20 év előtt, mint 3—4 év előtt, most 
már látjuk a veszedelmet. Véget kell vetni 
a telekspekulációnak, be kell vágni a kaput 
előtte, azonban ő sem mondja azt, hogy ko- 
ronkint no jöjjön a tanács indokolt házvéte­
lekkel, de ezt a játékot tovább nem lehet 
tűrni, a telekspekulációnak véget kell vetni 
Ezért kell bizonytalan időre felfüggeszteni a 
szabályozási terv végrehajtását. Kéri Márk 
Endrét, vonja vissza indítványát.

Márk Endre kijelenti, hogy ő belváros 
alatt a régi város belterületét érti cs itt meg- 
oldandónak véli a szabályozást. A többi a 
jövő kérdése.

Magoss György nem javasolja általá­
nosságban a szabályozási terv felfüggeszté­
sét, mert most olcsón megoldhatja a város. 
Nem ez a kérdés megoldásának módja, ha­

nem szabályzatot kell alkotni arra. hogy a 
belterülethez csatolt kertségekben az utca­
nyitások költségei az ottani telkeket terhel­
jék. Ez az elv már ki van mondva a Homok­
ég Csapókertre alkotott szabályrendeletben. 
Mikor két év előtt a homokkerti Szabó Kál- 
raán-utea megnyitását a város és a kertség 
közös költségén elhatározták, nem volt senki, 
aki 10 koronánál többet kért volna a telké­
ből elvágott terület négyszögöléért, de a leg­
több csak 5—6 koronát és most a nyitott 
utcán 30—40 korona a telkek négyszögöle. 
A kertségekre nézve végrehajtani véli a sza­
bályozási tervet, de az ottani, érdekelt telek­
tulajdonosok költségére. A tanács készítsen 
erre szabályzatot. Minden városban a régi 
belváros szabályzatlan, mig az nj részek 
szabályozottak. A régi belvárosra se függesz­
tené föl a szabályozás végrehajtását, mert 
egész sereg olyan házat vett már a város, 
melyeket fenntartani nem érdemes, mert a 
javítása többe kerül, mint amit jövedelmez. 
A legszükségesebb utcákat meg keli nyitni. 
Már a Révész-utcát megnyithatjuk, a Csapó­
utcát is ki kell szélesíteni és van itt még 
több hasonló terv is, mint a 7-es bizottság 
megállapította.

Ezután Jánosi módosított javaslatát, 
hogy a jog- és pénzügyi bizottság java­
solja, hogy a legszükségesebb utcanyitá­
sok és szabályozások kivételével a sza­
bályozási torvnok bizonytalan időre való 
felfüggesztését, egyhangúlag elfogadta a 
bizottság. Magoss György azon indítványát, 
hogy alkottassák szabályzat, mely szerint a 
kertségek saját költségükön nyissák meg az 
utcákat és ingyen adják a városnak, Révi 
Nándor kivételével, aki ezt nem tartja mél­
tányosnak, szintén elfogadták.

Újabb telekvételi ajánlatok.
Ezután kimondották, hogy a Hüvelyes- 

utca 11. sz. Schöter-féle házra megkérik a 
kisajátítási eljárást, mert a mérnöki becsű 
27,027 koronára értékelte, mig az eladó éppen 
a Kétszeresét kéri érte.

Nagy Jánosné Erzsébet-ut 34. számit 
177 négyszögöles házastelkéért 52,000 koro­
nát kér, mig a mérnöki becsű csak 31,700 
koronára értékelte. A főmérnök a kisajátítást 
javasolja, mert a tervezett körút vonalába 
esik. Jánosi Zoltán a körút létesítését város- 
rendezés szempontjából szépnek és hasznos­
nak tartja, de — későbbi feladatnak. Java­
solja, hogy ne vegyék meg, hanem adják ki 
az építési engedélyt. Révi Nándor felesleges­
nek tartja a körutat. Az Erzsébet-ut szép, 
egyenes útvonal, elég széles is, maradjon 
úgy, ahogy van. Az építkezési engedélyt adja 
meg a tanács, ne hagyja kétségben a polgár­
ságot. Úgy is határoztak.

Tihanyi József Miklós-utca 23. számú 
házát ajánlja megvételre. Aczél Géza java­
solja a vételt, mert ez a telek a Piaccal pár­
huzamosan tervezett és a Hatvan-utcából 
nyíló útvonalba esik. Jánosi Zoltán tudni 
akarja, hány házat kell megvásárolni, hogy 
ez a párhuzamos utcavonal kinyittassák és 
mibe kerül ez a városnak. Addig vegyék le 
a napirendről és adják vissza a tanácsnak.

A* nj utca.
Lovász János és társa újabb ajánlatot 

tettek az érdekeltek bevonásával a Piac-utca

83. és 85. sz. a. zsákutca megnyitására, mely 
célra ük kellene vásárolni a Vörösmarty- 
utca 6, sriimu házastelket, ami 100 000 ko­
ronába kerülne a városnak. A vételre adott 
elővételi jog április 30-án lejár. Az utcanyi­
táshoz hozzájárulnak Lovász János és társa 
10,000, Német András 3000 és a nyerendő 
10 öl területért fizetendő 2500, Blatner Gyu­
lán é 2500, Blattner József 2000, Ungár Jenő 
2000 és Wiener Dávid 500, összesen 22,500 
koronával.

Jánosi Zoltán szerint 2 hónap előtt 
órdemlngesen nem tárgyalhatták ez ügyet, 
most azonban kezd kibontakozni olyan bázis, 
melyen talán megoldható lesz a kérdés. Az 
ajánlat alapján 77.500 koronába kerülne ez 
a nem feltétlenül szükséges utcanyitás, mely 
azonban javára szolgálna a Piacnak is, rövi­
dítené az utat és üzletek elhelyezésére is 
alkalmas lenne. Az értekezletek azonban nem 
oly mértékű áldozatkészséget tanúsítanak, 
ezért javasolja, hogy a tanács tárgyaljon 
velük.

Márk Endre a Wiener ajánlatát nevet­
ségesnek tartja, pedig neki is nagy érdeke 
van ott. Ha az utcanyitisra 00 százalékot 
megajánlanak az érdekeltek, 40.000 koronát 
megér az az utca a városnak. Szólítsa fel c 
tanács az érdekelteket, hogy 8 nap alatt 
nyilatkozzanak.

Révi Nándor ez esetből tanulságot akar 
meríteni. Mikor a parcellázást megengedték, 
gondoskodni kellett volna róla, hogy az utca­
nyitás költségeit az érdekeltek viseljék és a, 
közmüvek létesítésére is szorittassanak. Ez 
az utca nincs a szabályozási tervben, nem 
is volt, sürgős szükség nincs is rá. Ha a 
város vár, majd ők jönnek ajánlattal. El kell 
utasítani az ajánlatot. Ez nem rejt veszedel­
met se, mert a Voröamarty-utca G. sz. ház­
nak magasabb ára nem lesz.

Magoss György elismeri, hogy nem ez, 
az Utca van felvéve a szabályozási tervbe, 
de a Hutflész-házon keresztül, ami 400.000 
koronába került volna. Ellenzi, hogy a város 
tárgyaljon az érdekeltekkel, akik nem ismer­
ték föl érdeküket, ezért a telekértékemelke- 
dési illeték alkalmazását látja célravezetőnek. 
Ily módon az utcanyitás 30—40.000 koroná­
nál többe nem kerül a városnak.

Jánosi Zoltán úgy véli, hogy az utca- 
nyitás nagyobb érdekük az érdekelteknek, 
mint a városnak. Ki kell számítani, mennyit 
tenne ki a telekemelkedési illeték '? Már£ 
Endre fix összegben kívánja megállapítani, 
hogy érdekeltek 60.000 koronát fizessenek. 
Révi nem sokalja az uj utcáért a 40.000 ko­
ronát. Acél Géza rámutat arra, hogy két 
Vörösmatv-utcai ház sarkot és az uj utcában 
frontot, két Török Bálint-ntcai ház pedig 
frontot nyer az uj utcára 56 méteres hom­
lokzatot nyer. Ez nagy érték. Mintán a te­
lekszerzés időhöz van kötve, vegye át a vá­
ros az opciót és vesse ki az értékemelkedési 
illetéket. Magoss György azt kötné ki, hogy 
az érdekeltek garantálják a 60.000 koronát, 
ha annyi nem folyna be értékemelkedés! il­
leték címen. Kardos László beszélt az érde­
keltekkel, azok nem tudnak egymás közt 
megegyezni. Ezért vegye a dolgot maga a 
város a kezébe.

Végül is a tiszti főügyész utóbbi javas­
latát fogadta el a bizottság.

Újabb hozzájárulás.
Jó fejős tehén volt mindig Debrecen 

! városa. Úgy látszik, rájött erre a debrecen—
I nagyváradi h. é. vasút is, aki a kurta nagy­

iéta—székelyhídi vonalának kiépítéséhez még 
50.000 K hozzájárulást kért, mert különben

tekintse meg nálam, vásárlási kényszel nélkül na­
ponta érkező szebnél-szebb Raglanok, öltönyük ési 
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy mily 
csodás szépek és az M É!ÍS olcsóbbak üli bárból.
Gerő Ernő ""L!"Piac-utea 4L
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nem tudja kiépíteni a Biharmegyének és 
.Nagyvára inak hasznos vonalat, mely három 
községet kapcsol sínekkel Nagyváradhoz, 
mint közigazgatási központhoz. Poroszlav 
László a kérelem megadása mellett van, 
n:ért tavaszra a társaság mar építeni akar, 
hogy még az idén üzembe is helyezhesse a 
vasutat. Jánosi Zoltán tudja, hogy a hátrány 
mellett az a haszon van kilátásban, hogy a 
Szilágyságot bekapcsoljuk és behozzuk Deb­
recenbe. Megadja ezért az 50.000 koronát, 
de az ellenértéket biztosítani akarja. Révi 
Nándor íámulat arra, bogy a nagyváradi 
vasút se kurtította meg a menetidőt, ma is 
'írom és fél óra az, csak úgy mint Püspök- 
iadányon át, mert a Mav. nem segíti elő a 
konkurenciát. Kétséges, hogy érdemes-e na- 
g.: óbb áldozatot hozni, mikor szakértő, Eckstein 
Márk mav. felügyelő véleményéi ösmerjük és 

óta a helyzet sem változott V Támogtaást 
r. :m szavaz meg. Zádor Lajos rámutat arra, 
hogy már 25 éve sürgetik a Szilágysággal az 
összeköttetést, ami evidens érdeke Debrecen­
nek ; nem lehet kitérni a kérelem teljesítése 
elül. Jánosi Zoltán lehetőleg figyelembe veszi 
a társaság kérelmét, de kikötni kívánja, hogy 
a teher és személyforgalom közvetlen össze­
köttetéssel bonyolittassék le.

Miután a bizottság — Révi szavazata 
ellenében — megszavazásra ajánlotta a to­
vábbi 50.000 K hozzájárulást, az ülés 6 óra­
kor véget élt.

Országgyűlés.
A képviselaház ülése.

1912. febr. 27.

Náva-y elnök nyitotta meg az ülést 
háromnegyed 11 órakor. A múlt ülés jegyző­
könyvének hitelesítése után az elnök jelen­
te:;hogy napirend előtti felszólalásra Lo- 
..'uszy Mártonnak, Bikady Antalnak, Bakonyi 
s munak, Benedek Jánosnak adott enge­
délyt.

Justh Gyula személyes megtámad tatás 
«válaszolt Apponyinak, uLT azt a kije- 

tette, hogy a Justh-párt szövetkezett 
’ az ország ellenségeivel, a nemzetiségiekkel

<■........zociahlemokrattikkal. Ezt a gyanúsítást
n 'ül vana volna Appomttól. A Justh-párt a 
választói jog kérdésében együtt küzd min- 
d-' akivel, aki az általános,' titkos választói 
jogot akarja. Des\ Zoltánnak ama gyanusi- 

■^a:... i-ogy a. Justh-párt a kormány meg­
buktatására törekszik, kijelentette, hogy ez 
valótlan állítás. A Justh-párt nőm személyek 
'•len, hanem elvekért küzd és a véderő javas­
lat ellen. Ezt annak idején Berzeviczynek is 
megmondta. tehát hiába razza a fejét a 
Kossuth-párt, ez így volt s ez az igazság. 
A ’ .etil-pár! mindaddig fog harcolni, amig ~i 
vódert.! 1" nem veszik a napirendről. Ezt. a 
harcot hirdette Apponyj is § csak az ujabbi 
időben változtatta meg véleményét. A mi­
niszterelnöknek ama tegnapi kijelentésére, 
hogy aki jobb garanciát tud ajánlani, az 
elljen elé. kijelenti, hogy a Justh-párt ra­
gaszkodik v. gt’bbi parthatarozatahoz s attól 
nem tér el.

Deésy Zoltán személyes kérdésben 
• '’*ll f'-l. Kijelentette, hogy a kel független 

' pót 1 sí.vutti • értekezletén is u Kossuth* 
patt mai álláspontján volt. ó,t az obstrukeiót 
iiem hr Jubtlt jóhiszem üst geben nem

• keli ,;<(■■ ük, iie a Kos.- uih-part reputációja úr- 
(lekcbr:: ;.,.c . t ■ -) > ll ki jelenteni, hogy amit ő 
mond. az igazság.

Holló Lajos s emélyes kérdésben szó­
lal fel. A Deésy Zoltán áltál említett közös 
értekezleten egyöntetű megallapodas volt a 
választói jog kérdésében. Az ellentétek csak 
a legutóbbi időben merültek fel, de ezt a 
Kossuth-párt idézte elő. Ismételten hangoz­
tatja pártja követelését, hogy a kormány ve­
gye le napirendről a véderőjavaslatot és 
tiiz?o ki tárgyalásra az általános választói 
jogról szóló javaslatot. Ez esetben létre jö­
het a béke, annál is inkább, mivel a Justh- 
párt küzdelme nem személyek, hanem csakis 
a véderöjavaslat ellen irányul.

Vártán Endre napirend előtti felszó­
lalásában megemlékezik Apponyiról, aki po­
litikai pályáján csak a legújabb időben tért 
el ellenzéki gondolkodásától és fordult a 
küzdő ellenzék ellen. A Kossuth-párt a nem­
zet ellen cselekedett, amikor leszerelt. Ezzel 
végtelen sokat ártott a függetlenségi eszmék­
nek, melyet pedig éppen a Kossuth-párt 
hangoztatott évtizedek óta. S ez a párt nem 
csak a nagy eszméket, de a küzdő ellenzéki 
pártot is cserbenhagyta, talán éppen a mi­
niszterelnök által hangoztatott jutalomért. Bí­
zik a nemzetben, hogy ezt a kormányjutalmat 
váró függetlenségi pártot ezek után meg fogja 
ismerni és érdeme szerint fog elbánni vele. 
A Justh-párt haladni fog tovább a maga 
kitűzött utján; nem kér a kormány kegyeiből 
s nem fogja soha cserbenhagyni a független­
ségi eszméket, ha folytonos küzdelemben is 
lesz része miatta.

Bakonyi Samu szintén a Kossuth-párt 
eljárását teszi szóvá. Hangsúlyozza, hogy a 
Justh-párt harci kedve nem lankadt, dacára, 
hogy igy cserben hagyták.

E felszólalás után az ülés véget ért.

Vármegye.
Betörés a postahivatalba. A hajdú- 

dorogi postahivatalba szombatról vasárnapra 
virradóra betörést akartak elkövetni. A rab­
lók javában feszegettek az ajtót, mikor a 
zajra a kiadónő felébredt. A megrémült 
postamesternő nagy lármát csapott, mire a 
tettesek jobbnak látták gyorsan elmenekülni. 
A bajdudorogi csendőrség széleskörű nyomo­
zást indított meg a betörők kezrekeritése 
végett.

Véres kártyázás,
Kiütötték a balszemét.

Egy kis összejövetel volt nem régen 
Seller András hajdúnánási legény édes any­
jának házánál, az öreg asszony szívesen 
látta a vendégeket, akik jól is találhatták 
magukat.

A fia, Seller András, Magyar Gábcu 
nevű barátjával kártyázott. Szép csendben 
folyt eleinte a játék, amely aztán később 
hangosabb lett.

Egy látszik, Magyar Gábornak nera 
kedvezett a szerencse, mert ö volt a türel­
metlenebb. Ő kezdte az összoszólalkozást 
amely mind hevesebb és hevesebb lett.

Kis idő múlva már Ökölre került a sor. 
Magyar hamarosan szajba kapta Sell ért, aki 
erre egy fejszét keresett hamarjában elő s 
azzal felfegyverkezve jelent meg a csata­
téren.

Az ellenfele azonban ügyesebb volt 
Kikapta a kezéből a veszedelmes szerszámo 
s igy most már megint ő kerekedett felül.

A baltával az arcába csapott Sellernek 
akinek a balszemét ki is ütötte. Ezután pedf' 
kereket oldott.

A megsérült legényhez azonnal orvost 
hivtak, aki gyógykezelés alá is vette. Álla­
pota azonban annyira komoly, hogy hóna­
pokig eltart mig, teljesen felépül.

A hajdúnánási rendőrség kihallgatta az 
esetre vonatkozólag Seller Andrást s a val­
lomásáról szóló jegyzőkönyvet tegnap terjesz­
tette be a debreceni kir. ügyészséghez.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon 
arany éremmel és oklevéllel, ----- -------

Megh'jiéstőleredő csuz 
köszvény és renma

ellen a legjobb 
háziszer a híres

Hátába némely estiben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél 

már cg\szeri bcdSrzsií- 
lésnél a fájdalmkk-jt. telje­
sen megszünteti.

Fog és fejfájást 5 pert 
alatt megszüntet. Egy 
nagy üveg ára 2 kor. tel­
jes használati utaeitá ,ssl 
Kapható a feltaláló és hé- 
aritő (5-1-11.

gyógyszertáráján KossutN.
Színház mellett.

iiisi Vif B if »jlli. . . . . . .
bélbe vehető Kossuth-utca 11 sí rám alatt

!•

utcai emeleti lakás
11 világos helyiséggel, kénXetmcs lépcső. 
Nagyon alkalmas üzleti. Irodai pénzinté­
zeti, vállalkozási, ügyvédi célokra, for­
galmi tekintetből elsőrendű és szükség 
esetén fr 10 helyiséggel bővíthető. Érte­

kezhetni Kardot László üzletében Kossuth-uU.

a Mii

Szezon.

Farsangi naptár.
Március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának tánc­

estélye a Bikában.
Március 0, Posta altisztek és szolgák bába a

Bikában
Március IX. A debreceni zenészek beteg- 

segélyző egyesületének tánc vigalma a Bika szálloda
dísztermében.

Ref. tanítók délutánja n Koyalban 
lesz március 2-án, a következő műsorral : 
1. Nyitány. Előadja Magyar! Imre én Via 
zenekara. 2. Szabadelőadás. Tartja dr. Ko­
vács Gábor ur. 3. Dalok. Magyar! Imre <

I Fia zenekara kísérete mellett énekli Juhász 
I János ur. 4. Versek. Irta és felolvassa Jánosi 
í Zoltán ur. 5. Zongorázik Papp Gusztávné 

úrnő. Szavalat. Előadja Szombatby Mariska 
1 kisasszony. Kuniét. Előadja Szilassy Etelka 
I úrnő. Magánjelenet. Előadja Kassay Károly 
I ur. Dalok. Tárogatón előadja Farkas Miklós 

nr. Kezdete délután vi órakor. Belépti-díj 
! Ö0 fillér.

Protestáns estély. A kollégiumi Hit- 
! tanszak! Onképző Társulat március hó 6-án, 

délután 5 órai kezdettel, a főiskola díszter­
mében protestáns estélyt rendez. A régebben 
igen gyakran rendezett protestáns estélyek 
újabb sorát akarja ezzel megnyitni a tár­
sulat, hogy a város közönségeitek érdeklődé­
sét az iskola ügyei iránt ezáltal is fokozza, 
rokonszenvet ég támogatását megnyerje cs 
kiérdemelje, egyúttal, hogy az általa terve­
zett sajnos — meg nem valósíthatott l 
Ogyhaztársadalmi összejövetelek hiányát ez­
által pótolja." Az estély programmjónak közép­
pontja dr. Baltazár Dezső püspök ur beszéde 
lesz, továbbá Hajdú Ilonka urleány szavalata,. 
Hajak Károly és Grósz Ernő zenekonzerva-

Csont“ szín szamara
ü *
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»Arimni tanár nr»k eeneseámai etb teszik igen 
íékTssé a megszabott korlátok között mozgó, 
Ä változatos és gazdag programmot. Je- 

nAr a napokban válthatok lesznek 
£L.hv Ferenc ur könyvkereskedésében, a 
pikor a meghívók szétkiildetnek.

Toalettek bármely alkalomra ele- 
,ins kivitelben készülnek Pilitzer angol és 
Scia női divat termében, Széchényi-u. 11.

Adebreceni huszár
tragédiája.

Titokzatos halál 
idegenben.

Jelentette már a Debreczeni Újság, 
ho„y t ékési István debreceni lutmester 
O^nla nevű huszár fia Gráczban hirtelen 
elhunyt. Szegény, fájdalomtól megtört szül it 
már csak a temetésre hívták táviratilag . . .

Azóta meg is jöttek. 1 azaérkeztek bá­
natosan, mély gyásszal Békési Istvánék. Amit 
szerencsétlen fink halála felől megtudtak, az 
csak még jobban elszomorította őket.

a titokzatosság leple fedi az egész ese­
tet. Annyi bizonyos, hogy Békési Gyula csü­
törtökön este elment a korcsmába. Nem volt 
italkedvelő ember, nem a mulatás kedvéért 
látogatott el oda s tanuk szerint csupán egy 
teát fogyasztott el. Azután eltávozott.

Hogy mi történt ennek utána, az rej­
tély. Az a kétségtelen, hogy másnap reggel 
Békési Gyula hulláját kifogták a város mel­
letti folyóból.

Az orvosi vizsgálat annyit állapított 
meg, hogy a koponyája több helyen be van 
zúzva. Valószínű tehát az a feltevés, hogy a 
szerencsétlen fiatal embert agyonverték. A 
holttestét pedig bedobták a folyóba.

A hadtestparancsnokság, mint hallottuk, 
el is rendelte a nyomozást.

Színház.
Ma. szerdán, febr. 28-án színre kerül:

Habló lovagi«
Színmű 8 fül?.

A) béri.)
HETI MOSOK:

Csütörtökön: Leány vásár, operett (Szünet.)
Pénteken : Loányvásár, operett. (Szünet)
Szombaton: Leányvásár, operett, (Szünet.)
Vasárnap délután : Csikós, népszínmű,

Este: Leányvásár, operett. (Szünet.)

A Bonbonniere Cabaret 11-ik fél havi 
szenzációs műsora még csak ma és holnap 
látható, miután az összes szerződött attraktiók 
másfelőli kötelezettségük teljesítése végett 
elhagyják Debrecent, ahol oly rövid időn 
belül az egész városban beszéd tárgyává 
lettek és a legnagyobb sikert és tetszést 
kivívták maguknak. A műsor főerősségei La 
Mahne tánc sketsch, La petite Chriaanteme 
akrobatikus lábujjhegy táncosnő, Mr. Brown 
tanár, az amerikai néger hadsereg 1-ső trom­
bitása és Lendvai Mid Soubrette ma és hol­
nap uj számokkal búcsúznak és helyt adnak 
az l-ső márciusi ujjonnan szerződtetett ta­
goknak. Szilassy Etel a Bonbonniere Caba­
ret szeretetreméltó és agilis igazgatónője 
tegnap szerződések lekötése végett Buda­
pestre és Bécsbe utazott, hogy személyesen 
tekintse meg azon különleges attrakciókat, 
kik hivatva lesznek pótolni az eddigi látotta­
kat művészetükkel. Zsoltoványi, Radó és

Újvári komikusok és a bohózat személyzet 
maradt meg a februári műsorból. Vasárnap, 
március 3-án d. u. 4 órakor családi magyar 
népelőadás, mely keretében az összes újon­
nan szerződött tagok is fellépnek. Páholyülés 
1 korona, a többi helyek GO fillér, a dél­
utáni előadás ugyanaz, mint a rendes esti 
előadás. Kinek még nem volt alkalma ezen 
sensatios előadást végignézni, használja fel 
az alkalmat, hogy egy kellemes és szórakoz­
tató estét szerezzen magának.

Tragédia a tengeren. Egy viz alatt 
járd hajó elsülyedése, vagy megmentve a 
tenger mélyéből cimü hatalmas dráma 2 fel­
vonásban lesz az Uranus színház holnapi uj 
műsorának a slágere. Továbbá 1. Az idei 
.Nizzai Carnevál“. Eredeti felvétel. — 2. Ki­
rándulás az Edmundsklammra. 8 ines termé­
szeti felvétel. — 3. Az indusnő szerelme. 
Indus dráma. — 4. Móricz és varázsbotja. 
Humoros történet. — 5. A dohányzó esküje. 
Komikus jelenetek. — 6. Nick Winter és a 
diplomatikus gyorsposta. Humoros detektív 
történet. Előadások este 6, 8 és 10 órakor. 
Egy előadás 2 órát tart.

Utoljára látható, Ásta Nielsen fel­
léptével Zsazsa az Uranus mai előadásai­
ban. Az a páratlan fényes mlisor, mely teg­
nap és tegnapelőtt vonzotta a közönséget az 
Uranusbaf változatlanul ma utoljára kerül 
bemutatóra. Nagy tetszést keltettek kivált­
ságaikkal .Az opium szívók*, .Nick Winter 
detektív“ és „Zsazsa“. A mai, uj két órás műsor 
az alábbi sorrendben van összeállítva. 1. Német­
ország ősi városain keresztül. Tanulságos 
természeti felvétel. — 2. A csavargó taliz­
mánja. Humoros történet. — 3. Opium szí­
vók. Szenzációs dráma 1 felvonásban. — 4. 
Nick Winter és a tolvaj nevelőnő. Humoros 
detektív történet. — 5. Zsazaa, társadalmi 
dráma 3 felvonásban. Előadás kezdete este 
pont 6 órakor. Utolsó előadás este 10-től. 
Rendes helyárak. Bérlet és tisztviselő jegyek 
minden előadásra, kedvezményesáru trafik 
jegyek csak a 6 órás előadásnál érvényesek. 
E műsor szerdán utoljára látható.

Mines tovább!
A színházi zenész 
tragédiája.
Halai útközben.

erőt vettek rajta a köhögési rohamok, hogy 
jobbnak látta visszafordulni. Hazafelé indult, 
jobban mondva csak szédelgott. A házakhoz 
támaszkodva lépegetett.

Mikor már alig néhány ház választotta 
e1 a lakásától, meg kellett állnia. A vér pa­
takként tört fel a melléből. Valóságos tócsa 
keletkezett körülötte az utcán s égj hevesebb 
hányingerv után egyszer csak lázban vibráló 
szemei fenakadtak, lélegzete elállt. Megful­
ladt. Az arra járók lehajoltak n földre, A 
szive már nem vert. Vége volt . . .

A közeli rendőr értesítette a központi 
ügyeletet, ahonnan ii. Kiss József rendőr- 
fogalmazó nyomban odasietett a helyszín ;r - 
8 intézkedésére a közeli lakásra szállították 
a hullát, amelyre cicánk!ó, fájdalmasan le ­
törő zokogással borult egy asszony. A 
felesége. . .

A színházban csakhamar elterjedt a re ­
gény zenész tragikus halálának hire.

Talán azért is miit valamivel későb­
ben szét a kárpit, hogy kezdődjék a festett 
világban is egy dráma. Nincs tovább!

fi Debreceni

li mint az országos központi hitetsz »vetkezet tagja ií 
; Hunyadl-ntoa 17—19 sz, iHunyatil-ntoa 17—19 sz, íj,
I Ajánlja bútorait, minden társadalmi' 
v osztály részére, legegyszerübtől a leg- 
J; díszesebb kivitelig. Bútoraink stylszerü r 
j: művészek által tervezett és szakbiráló | 
I; bizottság által felülbírált saját készshnényu 

bútorokból áll, jótállás mellett. Szabad f 
I) megtekintés vételkényszer nélkül. Fi-; 
jjgyelmes kiszólgáláv! £cIe/on 968. Szó-,
I fid árak. Xedvező fizetési feltételek. Közpinfi jjt 
j kezeies áfáit levi Tolnai gyártmányú szen e ok fi 

dús választékban kai hatók. 795 j.

Újdonságok.
Meghatóan tragikus eset történt tegnap 

este Debrecenben. Egy szerencsétlen beteg 
embert az utcán szólított el könyörtelen vég­
zete az élők sorából.

A múlt évben — bizonyára emlékeznek 
még reá — a színházi zenekarban hátra- 
hanyatlott egy zenész és utolsót lélegzett. 
Minden zaj, feltűnés nélkül, csendben folyt 
le az orchesterben ez a dráma, fönt a szín­
padon ez alatt is vigan komédiáztak.

Ez az eset ismétlődött meg tegnap 
színhely változással. Különben hasonlóan szo­
morú sors fosztott meg egy szegény asszonyt 
örökre a kenyérkeresőjétől s tett özvegygyé.

Pesitczki József 39 éves zenész, a 
színházi zenekarnak volt a tagja. Evek óta 
emésztette, sorvasztotta már a legveszedel­
mesebb kór: a tüdóbaj. A lábáról azonban 
csak nem tudta ledönteni. Teljesítette köte­
lességét ép ngy, mint azelőtt.

Tegnap este 7 óra után 5 perccel in­
dult el Kigyó-utca 39. szám alatti lakásáról, 
hogy a színházba menjen s rendes időben a 
helyén legyen. Mikor a Kossuth-ntca sarká­
hoz ért, hirtelen rosszallót fogta el. Annyira ,

* Böjti istentisztelet. Az ágost. hí tv., 
evang. templomban szerdán ű. n. 3 órakor 
böjti istentisztelet lesz.

* Kinevezés. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter a helybeli állami fémipari szak­
iskolához főművezetőnek kinevezte Longaner 
Istvánt.

* Csütörtöki felolvasó-est. Holnap, 
folyó hó 29-én, délután b órakor a róm. katb. 
főgimnázium dísztermében tartandó 6-ik fel­
olvasó-est miisora a következő:

1. a) Schubert—Liszt: ,Du bist die
Ruh“; b)) Binding: „Frühlingsrauschen*'. Zon­
gorán előadja Hegedűs Alice. /

2. A villamosság köréből. Szabad elő­
adás. Tartja Morvay Ferenc.

8. Dalok. Énekli Mandel Irén. Zongorán 
kiséri Boros Anna.

4. Apró versek. Előadja Császár Ka­
milla.

5. Csataképek. Irta s felolvassa mellétéi 
Barna Tibor.

6. Hegedü-solo. Előadja Schuster 8. 
Zongorán kiséri Mártonfalvy György.

7. Mfl- és népdalok, Játsza Ráca Ká­
roly s fia zenekara. 1

Ezen felolvasó-estre jegyek kaphatók 
az Antalfy-félc könyvkereskedésben s este a 
pénztárnál. |

Fiüémemüt csipkefüggönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit
Feuerstein mosd intézete Piac-n, 38,

435 Fiók üzlet :
Arany Jáaos-iUca 15, sx.

r$r«F»1 «e fi't» t: ri-rr Tíi""; .
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* Munkáegimnázium gazdasági
előadás. Mi, szerdán este 8 órakor az ipar- 
restillet dísztermében vetítéses előadást tart 
Pétcrfy József gazd. szaktanár. Az előadás 
címe: iehéniartás és borjunevelés, számos 
elitet: képpel. Belépti-di] nincs, a füzet ára 

10 filler.
• Gyászjelentés. Mély fajdalomtól

- gtó.: szívvel tudatjuk, hogy a felejthetett 
>n ’•> gyermekünk, testvérünk, unokánk, 
unokaöi'sénk: Lehmann Zoltán f. hó 27-én 
-.igei fi órakor, életének 9-ik evében, két 

.v-a súlyod szenvedés után csendesen elhunyt. 
Kedves halottunkat folyó hu 2S-áu délután 
í órakor lógjak a rém. kath. egyház szer- 
-rtasa szerint, a Zápol.va-utca S. számú há- 

/anknál t.irtandó gyászima után, a Szent 
t-uíeai sirkerthen örök nyugalomra he*

. A., engcazttilo szent mise áldozat f.
1 29-én reggel 9 órakor fog a Mindenható-
nak bemutattatok Debrecen. 1912. február 27. 

u.ek világosság fényeskedjék neki! Bána- 
szülei: Lehmann László cs neje Kosz- 

■ vzí.y Ludmilla. Testvérei: János, László és 
í rma. Nagyanyja: özv. Koszteczky Jánosné 

.Vi!. Gölner Maria. Nagybátyja! és nagy­
nénid : Lehmann Viktor nejével Rohbacher 
latilddal és gyermekével, Lehmann Arthur, 

Koszfeczky Mária férjével és gyermekeivel, 
Koszf.vzky Bertalan nejével Balogh Katalin­
nal. Vnokabátyja: Lehmann Gusztáv nejével 
< •’ gyermekével. Valamint számos közeli és 
• ivoli rokon nevében is. A temetést Gebauer 
Karoly tem. int. rendezi.

* Ellopott cégtábla. Strampt Jonat-
hánné. Hajó-utca ti. szám alatti lakos pa­

sst tett a rendőrségen, hogy üzletükről a 
« ?gtáblá: ellopták. A rendőrség a nyomozást 
megindította.

‘ Az áldomás vége. Nagypetnhez 
kuzelesö Almastamási községben tegnapelőtt 
gYiibossae történt. Kúrába Péter fiatal föld- 
mívest i;és szúrásokkal halálra sebesitette 
Lsnzs György. A gyilkosság oka, m nt leg­
több esetben, a pálinka. Aznap a románok­
nak ünnepe volt s a falubeli parasztok fel­
használták az alkalmat arra, hogy a korcs­
mában többször összevesztek, de ki is 
beleültek. így történt ez reggel felé is, a 
mikor már a korcsmából kitelepítették őket. 
A kibékülés örömére áldomást akartak inni, 
de chez ujahb pálinka kellett. Evégből Kúrába 
Pétert és Zsuzs Györgyöt küldték el a 
korcsmába. A két ember útközben össze­
veszett. Kúrába Péter állítólag fojtogatni 
kezdte Zsuzs Györgyöt, ki úgy segített ma­
gán, hogy zsebkését kétszer ellenfele mellébe 
(íöfíe. A szúrás után Kúrába összeesett és 
azonnal meghalt. Kocsi Andor vizsgálóbíró és 
a törvényszéki orvos kiszállottak a hely­
színén' s a boncolás megállapította, hogy 
nmulíml szúrás az áldozat szivét érte. A 
tetted beszállították az ügyészség fogházába.

* Az Arany-Bika disztermében egy 
vándor kénkiállitás \an, mely csak péntek 
estig lath -ró. '250 drb. elsőrendű festmény 
leghíresebb művészektől. A közönség igen 
érdeklődik cs már sok szép képet vettek 
igen olcsó árban. Részletre is kaphatók.

A halálraítélt édesanyja, Megindító
je lenet ioly i 1c tegnap délelőtt a temesvári 
ügyészség fogházában. Faragó László foeház- 

.ügyelő irodájában találkozott Balázs István, 
a- iial.limitéit az édesanyjával. Balázs István, 
11 halálraítélt rablógyilkos szomorú tekintettel 
nézett zokogo anyjára, A kemény, dacos arc 
néhány nap óta nagyon megváltozott. Balázs 
Kivan mar sírni, zokogni is tud. Úgy látszik, 
érzi sorsát, de bizonyosat még ma sem tud’ 
Sem a hatoság, sem a védője nem árulták 
el neki a Kuna döntését, amely a halálos 
italetet megerősítette. A fogházban mindenki- 

; terhe alatt van megtiltva a
halálos ueH megerősítésének közlése. Mc" 
az anv A t mondta meg neki. A fogház" 
fCiugyelo lati eve. l-.et<:égbccsvc mondja:

— Kom, nem! Kn nem mondom meg 
'•"k1, nyugodtak. Az anyu csak
nem monu . uyen rettenetes hirt á fiának?

. 1 •• ’ niszony öleli, csókolja a
a'- h '''ül engedi. A találkozás
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nem tartott sokáig. Balázsáé kicseréli Balázs 
István fehérneműjét s elmegy. Búcsúzóul 
odaszól:

— Bízzál az Istenben, hátha meg­
könyörül.

Az öreg asszony kötényével törli a 
szemeit s Balázs Istvánt visszaviszik a cellá­
jába. Balázs arcán erősen kinőtt már a 
szakáll.

— Miért nem borotvaltatjak szegényt — 
kerdem a felügyelőtől.

— Ez mar nehéz dolog; vigyáznunk kell 
Balázs Istvánra, mint a szemünk fényére. 8 
borotválás közben megtörténhet, hogy nyakat 
a borotva éléhez veri. Nincs az a ” borbély, 
aki ilyet megakadályozhatna!

A fogházfeltigyeló jóvoltából tegnap 
délután mégis megborotválták Balázst. Faragó 
felügyelő c-rre a célra a saját Gilette borotva­
készülékét adta oda,

* Adomány a szegényeknek. Rosen- 
féld Salamon, Paula nevű leánya férjhez- 
menetelc alkalmából 100 koronát adományo­
zott a városi szegények részére. Az ado­
mányt február 28-ikán, szerdán délután két 
órakor fogják a szegények között, felekezet- 
különbség nélkül szétosztani a régi bűnügyi 
osztály épületében.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : A legmélyebb fájdalom lesújtó 
érzetével tudatjuk a felejthetetlen férj, apa, 
nagyapa, szerető testvér, sógor, nagybácsi és 
áldott emlékű jó rokon: néhai id. Köss Zsig- 
mondnak f. hó 26-án, éjjel 11 órakor, életé­
nek 76-ik, házasságának 88-ik évében történt 
csendes elhunytat. Kedves halottunk földi 
részei f. hó 28-án, délután 2 órakor fognak 
Mester-utca 28. számú házunknál tartandó 
ima után a Czegléd-utcaí temetőben síri nyu­
galomra helyeztetni. Végtisztes ségtételére 
rokonainkat, ismerőseinket és a n. e. közön­
séget szomorodott szívvel meghivjuk. Debre­
cen, 1912. február 27. Áldás és béke leng­
jen drága hamvai felett! Bánatba merült 
özvegye Id. Köss Zsigmondrié Cseh Czeglédy 
Anna. Egyetlen fia Zsigmond. Unokája Pálfi 
Jórika jegyesével Hajdú Gyulával. Elhalt 
testvérei: Köss Emilia özv. Magyari Sándorné. 
Köss Zsófia özv. Szombathy Károlyné és 
gyermekei. Sógornéja Cseh Czeglédy Lóra 
férjével Köss Imrével és gyermekük. Számos 
közeli és távoli rokon nevében is. A teme­
tést Pelei Imro temetk. intézete Bádogos-utca 
6. rendezi.

* Meggyilkolt felperes. Petrozsény- 
ből jelentik : Lupules István felsőbarbatyéni 
lakos Rád Jovánt 60 korona tartozás miatt 
bepöröltc. Rád ezért Lupulest tegnap este 
megtámadta és legyilkolta. Rád Jovánt a 
csendőrség letartóztatta.

■*o>
2 i

MiMÁc kész férfi cs gyermekruha tfáuUv JÜtiKSvs nagy áruhaza, Debrecen,
*®Í3»e*sa<be?» £$£. ssaeÄraa.

Alföldi takarék­
nál szemben.

A mai kor igé­
nyelnek meipe 
lelően óriási vá­
lasztékú raktár­
ral, jelentéke­

nyen megnagyo- 
bitva s külön 
angol uriszabó- 
Sággal egybe­

kötve.

Óriósi előny 
az, hogy a

légül szá­
léit Mi

minden dara­
bon láthatók, 
tehát a tulkö- 
vetelés kizárt.

11**:.

Helyi és me­
gyei telefon:

10-64.

* Különös nászút. Egy ifjú német há 
zaspár különös tervet eszelt ki, hogy élte 
rtilje azokat a kellemetlenségeket, amikkel - 
norvég fjordok között több hétig tartó nász“ 
utazás okvetlenül jár. Amikor Krisztinába 
behajóztak, utánuk cipeltek egy ládát, amely, 
nek belseje minden kényelemmel felszerelve" 
étkezőül, hálótermül és konyhául szóival \ 
készülék hossza három méter és az alján pár- 
huzamosan miniatűr-kerekek meg ski-k („q* 
cipőkj vannak, amik már az ut minősége 
szerint, arra szolgálnak, hogy elörevigyék^a 
rengeteg alkotmányt. Hajtóerőként a maouk 
izomerejét szándékoztak igénybevenni; még 
pedig akként, hogy a hegynek töl felváltva 
húzzák a kocsit, hegynek le pedig a nehéz­
kedési törvényből származó energiára" br- 
zák a tovaszállitást. Ám a Krisztiánjába való 
megérkezéskor rögtön kiderült, hogy a há­
zaspár nem számolt a norvég klímával és az 
ifjú férj jól mélyre kényszerült nyúlni az 
erszénybe, hogy bevásárolhassa a szükséges 
bundákat, sapkákat, lábzsákokat. A kombinált 
kerék-ski rendszer sem akart beválni és végre 
is egy assztaloshoz folyamodtak, aki azután 
csakugyan kiváló szántalpokat készített a 
különös nász-szekér alá. A terv szerint Jo- 
hansgadeból indulnak a csendes, északi 
Bygdo felé, ahonnan egyenesen Teleraarknak 
tartanak. Hogy valóban elbírják az utat a 
vállalkozó nászutasok, az kétséges még.

* Barabás Béla aradi hasa. Arad­
ról jelentik a Magyar Távirati Irodának: 
Barabás Bélának Aradon háza volt, amely­
nek alapján mint virilista vehetett részt Arad 
város törvényhatósági közgyűlésem. Legutóbb 
^rad város törvényhatósági bizottságában 
kifogásolták, hogy Barabás Béla a pestmegyá 
törvényhatóság tagja. Legutóbb fölszólították, 
hogy válasszon a két tagság között. Barabás 
Béla most 110,000 koronáért eladta házát, a 
mivel aradi virilista tagsága megszűnik.

1 Lopások, H. G.-né Hatvan-utcai la- 
kostól egy 25 literes cinkfazékot, amelyben 
10 liter tej volt, elloptak. Szintén Hatvan­
utcán egyik udvarról a szárítás végett kitett 
fehérneműket emelték el. Egy gépkocsivezető 
pedig azért tett panaszt, hogy az éjjel laká­
sáról 60 korona készpénze eltűnt. Á rendőr­
ség nyomozza a tetteseket.

* Hazardirozás a borbély-ünletben.
Szikszai Aladár borbély Czegléd-utca 18. sz. 
alatti üzletében egyik segédét éppen akkor 
lepte meg, mikor az javában hazardírozott. 
Mint az üzletének jó hírnevére sokat adó 
iparos erélyesen tudomására adta alkalma­
zottjának, hogy tiltott kártyajáték üzéscl 
egyáltalában nem hajlandó tűrni. Azonban 
még a fiatal embernek állt feljebb. A főnökét 
becsületsértő kifejezésekkel illette, sőt még 
kés emelt reá. A megtámadott fodrász-mester 
megtette a feljelentést a bűnügyi osztályon.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették he ■ 
Kardos Mária r. katb. 6 hónapos, Borsos 
Erzsébet ref. 21 napos, Haja Viktor ref. lő 
hónapos, Lehmann Zoltán r. katb. 8 éves, 
Kosa Zsigmond ref. 75 éves.

* A vasárnapi munkásképnö helyi 
bizottsága f. hó 25-én, délután sikerült elő­
adást rendezett a fémipari szakiskola disz­
termében. Briiek Gyula zenedéi tanár tartott 
előadást, a kamarazene fejlődése és alakjá­
ról, népszerű módon elmagyarázva, mint 
fejlődött ki a kamarazene és mi annak ösz- 
szeállitása. A nagy tetszést aratott előadást, 
mintegy ennek összefdggésekép egy kvartett 
követte. A zenekedvelők ismert kiváló 4 
játékosa, dr. Szenes Zsigmond ur gordonka 
játékával, adta elő Beethoven Op. 18. C. 
moll kvartettjét. A kitörő tetszés mutatta, 
mennyire méítányolja a közönség a szereplők 
nemes fáradozását! Végül a tanítóképző 
énekkara néhány dallal kedveskedett az ös­
szegyűlt nagyszámú hallgatóságnak.

* Idény előrehaladottsága miatt
téli kabátok, bundák és szőrmeáruk leszállí­
tott árban szerezhetők be Halmá;:yi K/'uiK. 
divatházában,
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" . a beeeméri aeesonyok. Herga Ju:
.n. Lakkos Sándorné, Brnóa Dánlelne 

1 mVri a^wnyok tegnap bejöttek Debre- 
L>aÄhe Mikor délben viasza akartak utazni, 
:e?vou felsrakolva érkeztek ki a vasúti álo- 
c£ 1 csomagból különösen egy vég lila 
S kandikált ki igen gyanúsan. Furlro 
Só vasúti rendórórmesternek szemet is 
-' . ä dolog a vallatóra fogta a néniket, 
" • valamit dadogtak, de igazolni nem 
‘■/Lt bo"y tényleg vettek a holmit. Előálli- 
ütAk 'ókét a bűnügyi osztályon, ahol Kiss 
József rendórfogalmazó letartóztatta a barom 
hagaméri jó asszonyt.

* 1 fodrász mesterek és segédek 
h»fiára utólag felülfiz'tett Debreczeni Lajos Äx Névcsere történt. Dr. Kölcsey San- 
L ur 5 k, Kemény János ur és Hanzély 
Laiosne unió 3-3 K, mit is köszönettel 
nvngtázok és helyreigazítok a rendezőség 
npvcben Megyery Káinján, elnök.

* Antalfy jegyirodájában a követ- 
Vp7* jegyek válthatók: Gyermekkabaréra 
(Ferency-Kondor) március 10-én, a Bikában, 
Jogasz soirera, március 5-én, a Bikában, 
Katbolikus-estély március 5-én, a Katii, fő­
gimnáziumban, Andorre Villany, kiáss, tan- 
=03nö március 9 és 10-én, a Bonbonnierben, 
Haj3er_Gyöngyi—Grosz E. müvészestély már­
cius 12-en, a Bikában.

* Legújabb tavaszi kalap újdonságok 
4 koronától 12 koronáig Lengyel Samunál.

* Nagy jövője van a Péterfiai város­
résznek, ez talán mindenki előtt kétségtelen. 
Legjobb helyen van tehát a Morgó-utca 21. 
szám alatti ház. Közel lesz hozzá az egye­
tem, pár pere az uj ref. főgimnáziumhoz, a 
kereskedelmi tanintézethez s ott van mind­
ert a Rákóczy-utca és a Csapó-utcai piac. 
A ház egy nagyobb utcai és egy kisebb 
udvari lakás és mellékhelyiségeiből áll. De 
építeni lehet még hozzá. Az udvar maga egy 
kis paradicsom. Gyönyörű, szinte csodálatos 
szólólugasokkal szegélyezett. A hátsó kert 
nemes gyümölcsfákkal beültetett. Az udvar 
különben olyan, hogy sertéseket lehet tar­
tani, egy kis gazdaságot folytatni, a mi vá­
rosban bent ritkaság. A házon kényelmes 
kölcsön van. Tekintve c városrész fejlődési 
arányait, pár év múlva sokszorosan értékesebb 
lesz ez a ház, mint a mennyiért most családi 
körülmények miatt eladó.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvaüsatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdö, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
zsebkendők Szabó Lajos fiáinál.

* Messenger Boy központ Szent
Anna-utca 13. (Antalfy könyvkereskedés.) 
Telefon 612. Negyed óránként 30 fillér.

* Valódi dr. Just Wolframégök
10-től 50 gyertya fényig 10 drb vételnél kor. 
LoO, 20 drb. vételnél kor. 1.40. Remek szép 
villany luszterekből nagy raktár Földvári L. 
elektrotechnikai üzlete, Piac-utcai barak. Te­
lefon 168.

‘ A modern berendezésű Mátyás-
pincét, Piac- cs Kossuth-utca sarkán, már­
cius hó 1-én veszi át Sternád Ferenc jónevti
vendéglős, ki is a helyiséget Pilsen! sorház 
cim alatt vezeti tovább. Kitűnő magyar és 
francia konyha. Pilseni cs müncheni sörök, 
valamint a legjobb borok állanak a finom
lz',:S‘i közönség rendelkezésére.

Sáli selyem- ós börkeztyük F. P.
•lj Fűzök kaphatók Vitáriusual. Piac-utca
16. Tdef,10H.

Hölgyeim
a legolcsóbban

Herényi női szabó
Péterfle 4 axám alatt

Készít elegáns Costümöket és bármely al­
kalmi toaletteket 601

8ST Szives párfogást kér. T*
létéiig«» urleányok a szabás ez varrásban ektatást 

nyernek.

Táviratok.
Berzeviczy reflektál

Budapest, február 27. Berzeviczy Al­
bert fel fog szólalni a képviselőhöz mai ülé­
sén, hogy reflektáljon Justb Gyula kijelen­
tésére.

Andrássy helyesel,
Budapest, febr. 37. Andrássy Gyula gróf 

ma cikket irt a M. H.-ban, a melyben a 
Kossuth párt leszerelésével foglalkozik s 
helyesli, hogy a rendkívüli eszközök igénybe­
vételéről való lemondást. Kijelenti ugyan, 
hogy a kormány katonai politikáját hibásnak 
tartja.
A külügyminiszter Budapesten.

Budapesten, február 27. Gróf Bercbthold 
külügyminiszter csütörtökön Budapestre érke­
zik, hogy látogatást tegyen Khuen-Héderváry 
miniszterelnöknél.

Harcol a Justh-párt.
Budapest, február 27. A küzdő 

ellenzék: a Justh-párt és a párton- 
kivüli függetlenségiek ma este Justh 
Gyula elnökletével tanácskozást foly­
tattak. Elhatározták, hogy a harcot 
a végsőkig1 folytatják s továbbra is 
egyöntetűen járnak el. A nemzethez 
proklamációt intéznek. Ezután a vita­
rendező bizottság tartott ülést, amelyen 
a parlamenti taktikát állapították meg. 
Kimondották azt is, hogy a Kossuth 
pártnak módot adnak a beszédes 
vitához.

A mexikói forradalom.
Washington, febr. 27. A szenátus ha­

tározati javaslatot fogadott cl arra vonatko­
zólag, hogy a kormány vizsgáltassa meg a 
mexikói határon uralkodó állapotokat.

Életunt kereskedősegéd.
Budapest, február 27. Délelőtt 11 

órakor a Lukács-fürdő 9-es számú ka­
binjában Tolnai Vazul 19 éves kercs- 
kedösegéd mellbclötte magát. A men­
tők az Irgalmasok kórházába vitték. 
Sebő életveszélyes.

Az amerikai flotta szaporítása.
Washington, febr. 27. Mayer 

részeli államtitkár a flotta-bizottsag ülésén 
erélyesen állást foglalt az uj flottaprogramm 
mellett, amely évente két uj dreadnought épí­
tését rendeli el. E programm szerint 1917-ben 
az amerikai flotta a világ legelső hajóhada 
volna, migha évente csak egy hajót építenek, 
az ötödik helyre kerül, holott Japán a har­
madik helyen áll. Az államtitkár egy millió 
dollár hitelt kért az egész földre kiterjedő 
drótnélküli táviró létesítésére, hogy az ame­
rikai flotta hajói igy bármikor érintkezhesse­
nek egyiiiúbudi.

Milliárdos bankár halála.
Wn vork. február 27. Thallmann mii - 

1 liárdos bankár írni itt meghalt.

Általános sztrájk a vidéken.
Temesvár, febr. 27. Az itteni szo­

ciáldemokrata párt elhatározta, hogy 
március 4-én, mikor a főváros mun­
kássága a parlament elé vonul, általá­
nos munkaszünetet tartanak. A sztrájk 
teljes 24 óráig fog tartani. Pozsony, 
Kassa, Pécs, Kolozsvár, Arad, Debre­
cen és Szeged városok szociáldemo­
krata pártjai csatlakoztak ehhez a ha­
tározathoz.

A munkapárt türelmetlen.
Budapest, febr. 27. A munkapárt nine 

megelégedve a politikai helyzet nv .Jani 
állásával. Azt hangoztatják, hogy szeretnél, 
már eredményét is látni a Koafeuth-párt l 
szerelésének.

A keresztgyalázó talmudista.
Hajdudorog, febr. 27. Prinez Jené 

17 éves talmudistát, a hajdúnánási 
rabbi fiát, aki egy alkalommal a ke - 
resztet leköpte, a járásbíróság 3 heti
fogházra Ítélte.

Elitéit sikkasztó.
Arad, február 27. Az aradi törvényszék 

ma három hónapi fogházra Ítélte Ferim-" 
Manó könyvelőt, aki a marostordai takarek- 
pénztáárnak feladás végett neki átadott több
ezer koronáját elsikkasztotta.

Villamos bérletjegyhez
szükséges

a legszebben cs legolcsóbban
miitermében Kossuth-n, 
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Dráma 
az őrházban.

A kikspós asszony 
merénylete.

A budapost—lajosmizsei vonal egyik őr­
házában családi dráma játszódon le vasárnap 
délután. Fuller Lajos vasúti őrre ötször 
rálőtt a felesége. Elhagyatva, három golyó­
val a testében feküdt a szerencsétlen ember 
az őrházban, a míg tegnap nagynohezen ki- 
vánazorgott az őrházból, megállította a 
ezámu személyvonatot vb megkérte a sze­
mélyzetet, hogy vigyék őt he Budapestre, 
valamelyik kórházba, mert ott, az elhagva 
tott őrházban el kell pusztulnia.

A mentők vitték be a súlyomul sebesült 
embert a Rókus kórházba. A tagbaszakadt, 
erős, vörös bajuszu embernek az egyik 
golyó a tüdejét fúrta keresztül, egy másik a 
derekába hatolt, a harmadik meg a lábába. 
Egy hirlapiró beszélgetett a ; ulyosan sebesült 
emberrel, a ki a következőkben adta elő a 
merénylet történetét:

— A feleségemmel és két gyerme­
kemmel évek óta élek már a lajosmizsei 
vonalon, a huszadik számú őrházban. A 
feleségem azonban, a ki szép asszony, egy 
kissé kikapós menyecske volt és sokszor 
egész éjszakán át kimaradt. E miatt gya­
kori volt köztünk a veszekedés. Már két 
évvel ezelőtt meg akart az asszony gyil­
kolni. Egy éjjel gyermek,óvásra ébredtem 
lel. A feleségem ott állott az ágyam mel­
lett. éles borotvával a kezeher. A torkomat 
akarta elvágni. Akkor megboos- róttam neki; 
és tovább is együtt éltünk, h • az asszony 
nem javult meg.

Szombaton éjs/akn arai:;
az asszony és én e mi •• • zul-

J I
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tam. Vasárnap délután együtt bementünk
Also-Lajcsra árpát vásáro'ni Kovács Lajos 
gazdához. A gazda visszakisúrt bennünket 
az őrházba, a hol elboiozgattunk. Boroz­
gatás közben ismét előhoztam a szombat 
éjszakai kimaradást és szemrehányást tet­
tem a feleségemnek. Egyszerre csak fel 
ngr. it az asszony, revolvert vett elő és 
ötször egymásután rámsütötte. Engem 
hárem golyó talált és azonnal összeros- 
k adtam.

A feleségem meg Kovács Lajos gazda 
befektettek az ágvzba s a feleségem ott 
maradt mellettem. E félkor jöttek a csend­
őrök, kihallgattak és az asszonyt elvitték 
magukkal. Én hétfőn délig feküdtem el­
hagyatva az őrházban, a mig nagynehezen 
kivánszorogtam a sinek mellé és megállí­
tottam a vonatot, a melyen behoztak ide, 
Budapestre. Ott az őrházban el kellett 
volna pusztulnom.

A szerencsétlen ember bízik abban, 
hogy a kórházban fel fog gyógyulni és az 
orvosok is remélik, hogy megmenthetik az 
életnek.

február 2H

Iügyes, csinos varró és próba-' 
■: kisasszonyok /civileinek :•
Kinyi
Közgazdaság.

A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara ez utón hozza az érdekeltek iudo- 
mására, hogy az olasz árukra kivetett fel­
emelt vámok életbeléptetése óta több Ízben 
nehézségek merültek iel a törökországi vám­
hivatalukkal oly nem olasz származású áruk 
elvámolásánál, amelyek külső alakjukban 
hasonlók bizonyos olasz cikkekhez (mint 
például Gorgonsola sajt, mordanelle, szalámi, 
maccaroni stb.). Ezért a törökországi legfőbb 
vámhatóság rendelkezése folytán ezentúl az 
oly áruk, amelyek olasz gyártmányok után­
zatai, csak abban az esetben bocsáttatnak be 
minden akadály nélkül, ha gyártásuk helyére 
nézve illetékes hatóságok "részéről kiállított 
származási bizonylattal vannak ellátva, amely­
ben kifejezetten felemlítendő az a körülmény, 
hogy a szóban forgó áru a származási or­
szág mely gyárában állíttatott elő és utánzata 
egy hasonló elnevezési! olasz gyártmánynak.

Faelszállitás. A márantarosi alispáni 
hivatal 20080 darab fenyő, vagy tölgyfakaró 
szállításra hirdetett versenytárgyalást. Határ­
idő maré. 13. Hirdetmény megtekinthető a 
kamaránál.

Az iparsó árai. Az ipari életben hasz­
núit so arait a kereskedelemügyi miniszter a 
következőképpen állapította meg: A Magyar 
Bank és Kereskedelmi részvénytársaság, mint 
n Magyar Királyi Sojövedék vezérügynöksege 
alt ti 3 százalékos szódával denaturált ipar­
sóra nézve L-nntartom a jövő 1912. évre 
nézve is azon árakat, amelyek az 1910 évi 
november 30-án kelt, 116.992. szám és a 
Pénzügyi Közlöny 1910. évi évfolyamának 
harmincegyedik számában közzétett körren- 
deletemben az 1911-ik évre meg.illapittatt k. 
I.zek szerint a tiszta ipa: so ára egyszáz nté- 
termázsán alóli mennyiségben métermázsán- 
kent: 2 K 07 fillér; a tisztátalan iparsóé pc- 
ihg: ~ K 17 fillér. Egyszáz mótermazsa vasy 
azon lelüli mennyiségnél az ár métermázsán- 
kent a tiszta iparsónál: 2 IC 20 fillér; a tisz­
tátalan íparsónal 1 K 80 filler. Ez az ár az
Prütrín— a vezerügynökaég szigetkamarai és 
marosujvari denaturáló telepein való átvétel 
esetere hír érvénynyel; Szhetkamarán azon­
ban a fennebbiekben megállapított árakhoz

a banyahelyekről való szállításáért járó 
díj fejeben métermázsánként 18 fillér hozza- 
smmtando. Az iparsónak az ország egyéb
Ä ya‘° íltvcte,le esetére az itt megaliapi- 
'Ott árak a szigetkamarai, illetőleg maros- 
. :‘n ,demimui0 Vdeptó! járó vasúti szálli- 
T l3i «'jakkal emelkednek.

CzabáSzat, Varás
vs minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kizárólag intelligens leányok
07V. JCnolhy Kovácsné Síllyc jjabriella
Kossuth-atca 45. szátn alatti szabászat! és 
vrrró iskolájában, beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 403

Tokaji
Borok,

Tokaji

üorok,
i,-T,

Tokaj.

Elnök: Herceg Windiscbgraetz Lajos 
Minden asztal vagy háztartás 
hiányos Magyarország liinose, 
a felséges tokaji bor nélkül. 
Leghocsesebb s legakalmasabb

B a

Társaságunk által forgalomba hozott borok ki­
válóság és eredetiségben felülmúlhatatlanok.

5 kl.-gos bérmentes postakosár:
1/0*5 literes 1904 évi zamatos szomorodni és 
2/0-5 literes 1906 évi 2 putt, aszú és 
2/0.5 literes 19u4 évi 2 putt, aszú

együttesen................................ K. 17‘20
3/07 literes 1911 évi szagos, kiváló

szomorodni . . . . ‘................ k. 7.40
Részletes árlappal kívánatra szívesen szol­

gálunk. 285
Telefon 783. Telelőn 783.

Tisztelettel értesítőm a borfogyasztó kczön-i 
söget, hogy jóhirnoTÜ boraimat a követkozó árak
fnollou árusítom :
1911 övi Tokaji szomorodni, kimérve 
1909 övi „ gyógybor 1 1. üvegbe 
1909 évi Gyöngyösi vörös 
1911 évi „ „
1903 évi Diószegi Ó hogzi

K 1.20 
K 2. — 
K L60 
K 1. — I 
K 1.

1911 évi sajáttermésü homoki 5liter vételnél K —.64

Megrendelést házhoz szállítom.
Tisztelettel

ifj. DÁVID SÁNCOK
798 Knt-ntca 34 szám.

§

Gyomorgörcs kólika étvágy. 
talanság es általában gyomon, 
betegségeknél a ligkltünlbb Uzlszar a

Rolland!

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható;

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

MMWEWaS JER SS <D »2IV.

Ebó magyar vllUmos 
eróreberendezeít tMí- 

szergyár
STOWÁSSERJ.
c» és k-j. udvari szállító, 
srinhazak, zenedék hadsereg 
stb. szállítója, a Rákén ti- 

fogató és a Hangfokozógrrenda Icltaláléja,
BUDAPEST, II.. Linohld-a. 5. Gyár: öntShiz-n, 2

Ajánlja saját gyárában készUlt, huros, vonós, tűvé ót/ 
hangszerel! es azok alkatrészeit, valamim quint tiszta t-rőt Hegedűk 3,4, 5,6 írttól .leltebii. a le*,óbb leiszerelés »^„,1' 
Tárogató rózsafából, ujezOst billentyűvel és iskolával«Mtíi fe:jvbb. Harmonikák leg óbb, erós. ílpusztithat-.tlan hanvokkt 
2 M), 3 4. 5 forinttól feltebh. kaifinieges acélhanru hangveraí?

armoniká , saját minták. Stowasser. a bangfokozó gerenda 
feltala'ója, m ly által bármely heg.-dü vagy gordonka sdkSallnhí, 
erósebb és lágvahb h mgo, nyer (biztos slkeít hegedfloe jnriC,'
4 Irt Harmóniám vi A.-htrU, legiobb gyártmány 65 (mól feljebb' 
Javítások az Összes hangszereken, külön eges, szakszeiü pontos', 
sár tál, jutányos áron. Zenekarok teljes felszerelése »Iónra« feltételek mellett, jutányos irhán, elismert jó minóség4 a levtébh 
katonui zen kar szállítója Magyarország legnag/obb voiiís és 
fovus hangszergyára. Allalauosan a legszolidabb kiszolgálás»«! 
elismerve. *J ^

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Hivatal helyiségnek
irodának 

vagy banknak
rendkívül alkalmas négy-öt szobás

helyiség
amely 160 négyzetméter területű, kü­
lönálló világos épület (jelenleg is 
bankhelyiség) 669

KIADÓD
WflG* »xám.

Eeegolcsóljb telkek, házhelyek Debrecenben.
Pál ur^üai^rr lIj' aA »«"»‘OfPtiyi köves-ut mellett - o város alatt Dr. Megyory

ft?150 kar. non hnyaloid, % 8Fgn?Sgkt&ir»z iÓktuk kórlésze°k^elr T fe,osy.t’ra- az uÍabb oszlásból is kaphaiók G00 öles telkek. Kiz- 
fmellen íe'rolc.óbh ti ’ É/‘‘. °a0lc,J? ^ l^atkrslruaKa 1>b A föld elismert legiobb minőségit és
Debrecenben. H 8 ^SZÖ i 81A Öl t kOFOJláfíl LmiVkoU™4!*" ^ b/.rtok, ltö*ePén «Mami 
mimlirr ..fi „ivó o i;.i.i 3 .... . n»i«imuiei»mi iskola van. Kertészeknek öntözésrehoz közel vai kl«? “ Kondoros. Fuvarosoknak azért alkalmas, mert a város­
hoz uozei van és a szomszédságban, ópult a Ilomoktéglagyár.
parcellázL’sa? lioov^mt3ín aka!"j”' .b.°?7 a legszegényebb embernek is médiában legyen az uj

iP"“el«M\ kím5n V ’5“ ll,Étok0t' telka?' o:lhont »^rezzen kevés befektetéssel, mert
ineii owny,. kamatú, hosszú lo áratu kölcsön van biztosítva a vevők számára

minden ezer korma heti e<y kormás betéttel tBrleszthetö.
: alkalmas told van - Azonnal lehel építkezni. 434

«.mwí, Ä'ÄvivvM6ték'

Felvilágosítást nyújt

Dr. Szotyorl Eagy Sándor
Széohevyl-ntca 35.
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Zseb, inga, fali» 

_ ébresztő órákat
legszebb ékszereket
átállással legcélszerűbben

Kurtán Gyula
elösmcrt johlrnevü 1520

iTjCiórásnál szerezzük be.

Debrecen, Plac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban ós 
legolcsóbban, jótállással készülnek

iajsé Miklós
nyolc év óta fonállá 24

iSTŰISKOLÁJA
folyó hő S-éit ismét

MEGNYÍLT.

műim elírni í - ttlí
Piac-utca 3. szám alatt.

Tisztviselő-
telepnek

előnyösebb hely Debrecenben nem talál­
ható mint az

ürüséimi malöm teiMöői 
lejegyzett 30 SiázlKoly.

A főutcán villanyossal öl percnyire 
vao a köves nton. 795

A teltételek megtudhatók a
közvetítő gaak Részvénytársaságnál

Piac-utca 21 szám a,at\

A Kerekes-telepen
5 hold

iimsfeli kaszáló
hasaoubérba kiadó vagy eladó.

Közelebbit ; 767

"8’Fmti Bank tököl

Legupashls

minden újra szabilyoxhaiók
kizárólag

vrRose D
órás és ékszerésznél

kaphatók.

14 karátos arany gyűrű 5 korona. 
14 karátos arany díszítve 7 korona, 
Ezüst, vastagon aranyozva 2 korona,

501

Menyasszonyi kelengyék I
nagyvállasztékban.

Porcellán étkező készletek.
Kávé, tea és mokka-szervizek. 

Mosdó asztali felszerelések, Jonr 
készletek. Üvegszervlzek.

legújabb petróleum jüggS-lámpák
Alpakka és ezüstéit evőeszközök.

Képkeretek, Menyasszonyi ajándékok.

Lám Sándor
Piac-utca 5.

Ihletében 667
Telefon 19L

Egy családi ház
amely

modern uj épület
Három szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha 
kamarából áll, nyolc pince helyiséggel nagy 
udvarral, jóvizii kuttal bir, villannyal csa­
tornával ellátva 623

Megvételre keresünk kb.

8—100 girts.
páronként legfeljebb 100
kgr. súlyú, vészen legalább! 

20°|0-al átment, fital 6-1 í)

líra inti
Esztárl gazdaság.

olcsón eladó.
Felvilágosítást ád Antally Gyula a 

Leszámoló Bankban. Piac-utca 49.

raktára

Piac-utca 85sz, Royálszáílodávalszernben, *
Van szerencsénk az igen t. vevőkö- t 

zönséget értesíteni, hogy f. hó 1-től a va- j 
lódi Dr. Just Wolfram lámpákat 16 gyertya j 
fénytől 50 gyertyafényig
10 drS. Bgyszsra való vécénél diratonként K150 
20 „ „ „ „ M K1-40
árusítjuk, . 595

Ugyanitt a kőolajlámpák, légszész és 
villamos csillárok a legegyszerűbb kivitel­
től a legpazarabbig gyári árakon kaphatók.

Telefon szám 227.

Felöltőket
Hrabé z::;

Gázmosó, Vegyltlsztltó és ruhafestő H.-T.
Szóohenyl-u. 42 sz. T. 323. 
Hatvan-u. H sz. T. 578. 
Csapó-u- 30 sz. T. 668.

_ _mmt,

■■■■■■
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ira-fiiilrái Maiitól
Részvénytársaság

PSac-atca 4L I. emelet.
-«»IElfogad betéteket ö» io

kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett.
Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és ipar- 
i üzemeknek

a iegjutánvosabb feltételekkel és 800

törlesztéses kölcsönöket
nyújt földekre és házakra.

Az intézet helyiségei m^jus hó l-t-51 
az Arany János és P!ac-atca sarkán levő 
Csanak-íéie ház I, emeletén lesznek.

mmmm

résxw.-iárs.
Debrecen, Arany János-u.9.
——(feSa^itlaioíí E378). ~ 

-ves-v
Kölcsönöket nyújt, ékszerekre, —

arany- én ezüsttárgyakra és 
egyébb ipari készítményekre. 

Raktárakban iparosok és kereske­
dőktől árukat beraktároz és 
azokra előnyös kölcsönöket 
nyújt 535

egy uj lakóház 300 négyszögöl telek­
kel, kerítéssel és minden szükséges mellék­
épületekkel ellátva. Húsz ep ilet van 
kézien, bármelyik azonal átvehető. A há­
zak a nagyáilomáshoz, a légszeszgyár, 16- 
patkógyár és a koporsógyárhoz gyalog 
20 percnyire vannak. v 791

Bővebb felvilágosítást nyújt

Nyilas
pénzintézeti tisztviselő

Piac-utca 21. szám alatt

I9Ze-£jjlaI’v<5e
a Debreceni Vas- és Rézbutorgyár* Részvénytársaság

Vl-ik évi rendes közgyűlését

kell teniök.
Várgysoirozat *

1. Az igazgatőtóság jelentése és számadása az 1911 üzletévről.
2. A .eliigyelőrbizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítsa, a felmentvény megadása és az 1911 évi tiszta nverecá

feletti intézkedés. J eS
4. Igazgatóság indítványa az alaptőke felemelése iránt.
6. Az alapszabályok 5 és 30 §§-aiuak módosítása ygj

Az igazgatóság.

iái.

ti ilUilBp

telefonáljon 553

Zászló kigraoní
állatorvosi rendelőjébe

Rákáoy-ntca 3 szám. s+6

egetvora tavi nSvaksitk.
Kis forgalomóriási váfalbszUistaS, 

szakszerá ízlés»

NYOMDÁSZÁT
igénybevételével

pénzintézetek, Kereskedelmi iiar- 
vállalatok for3:iljanak bizalom.nal

leiek parcellázás,
Az Erzsébet gőzma'om telkébő

eidarabolás folytán lejegyzett 30 parcella

előnyös fizetési feltételek motelt

Villanyos megálló közvetlen a malom 
mellett.

Érdeklődők forduljanak 575

y.M

mm.. USB
(Plac-sztca 21. szám.)

vagy a malom igazgatójához.
Mindkét helyen a vázlatrajz megtekinthető, |

6 6 j 3

k nyYiifomtija, papirilzlitiíi 
irodüberendszíslsatizljléiez

mii

$ !

Telefon

_h wjBß
j// //ífr'lll ~r/qj/wJIM.

ZS,.. 4m’

Telephon 377 és 484.
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

V&mä JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-ntca 44. eső

3SL2Z >33l®E'WaEBÄel»aEÄe

Budapest! Koronás Áruház ideiglenes helyisége
a sátorban Muraközi gyógyszertárral szemben, Batvan-Utoa sarok.

JF1«^Ifuioe-oEt cilclkeílc meisné«

1
 Gyönyörű szép palirozott scliak figura 30 kv. 
Legújabb és legpraktikusab zseböngyujtó 43 kr. 
Mese szép plüscli fény kép és képeslap album 24 kr. 
Nagyon szép sörös készlet, égetet festéssel 78 kr. 
Feher porc. tojás tartó, virággal 5 kr.
Mesés szép virágváza, égetett festéssel 16 kr.
Legújabb magas üveg váza. 14 kr.

Bors daráló, fényezett fából 31 kr.
Gyönyörű szép cukortartó, gyöngyház

imitáció 33 kr.
Kék zománca petróleum kanna 1 literss 25 kr.
Praktikus szekrény, 12 carab tojásnak 26 kr.
Szabályozható kávédaráló, kék zománc

vagy fából 74 kr.
Gyönyörű szép mahagóni etager 69 kr.

Erős fűszer szekrény 7 fiókkal 
Gyönyörű szép kalaptük 
Mese szép kivitelű ridik ilök már

23 kr
5 kr

18 krajcártól-
Villamos zseblámpa, teljesen felszerelve
25 cm. nickel tálca
Gyönyörű szép férfi nyakkendő
Kézelő gomb, égetett email
Fapipa, valódi bujer fából, nikotin fogóval

58 kr
10 kr. 
16 kr.
11 kr. 
34 kr.

és más még felnem sorolt cikkek messés olcsón szerezhetők be u. m.:
Férfi és női ernyők, pénztárcák, szivart'rcák, Itidikülök, háztartási cikkek, üveg- és porceUán áruk,

Berndorfl evőeszközök, Gyermekkocsik Tarsas játékok stb. ^1
Tombola tá gyak óriási választékban Szabad a bemenet vásárlási kényszer él

rmwi'muxw&MXjzspji

W:í % ü; v ■’•'X.ii’.t '
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Síai Márk tanár
, havl könyvviteli és gyorsírás! tanfolyama 
iíroiBs Véa ismét megnyílik. Tandíj |86
®.rona Mérlegképes könyvvezetők, gyors- 

levelezők gyönyörű írással. Több ezer 
il.n’ató Társadalmi és miniszteri elismerés, 
iHkiismeretes és sikeres tanítás. Jól vég- 
L, hallgatók elhelyezése. Beiratas naponta 

n d I io—12-ig. Piac-naoa 58. 767

;Lázár István
kocsigyártó

I Debrecen, Hatvan-u. 22.
Raktárén tart mindennemű saját gyártmánya

mi hintó- és hajtő-kocsikat
légi kocsikat becserél.

Megrendeléseket
psan ős a legpontosabban eszközöl,

Javításokat elfogad, 5u

Gazdák Sütödéje Részvénytársaság
Böszörményl-ut. 15. ToJlefon 924.

íiillM MÉM
világítás, Dynamó és Motorberendezé- 
seh. Szakszerű munka előnyös ár nagy- 
raktár különleges csillárokból, Won- 

ram lámpákból 550

Mai Míl Piat-tí. 83. Imi"

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni hogy
március hé 1-én afiftfiHÁnfrllAYI az .°?cmet megkezdjük« ahol a 
az újonnan épült »UMlWJIIISLMvII mai kor igényeinek és úgy hie- 
genikus, mint tisztasági szempontból a legmesszebb menő kivánalmatonak meg­
felelőig kizárólagosan csakZ házi kondós (burgonya nélküli) kenyeret

házhoz isS valamint kiflit és zsemlét is sütünk és bármily mennyiségben 
szállítjuk. ,

A nagyéroemü közönség szives irogatását kéri a

Gazdák Sütödéje Részvénytársaság.
Igazgatóság i

Por ószláv László elnök, Grosz Béla alelnök, Mihaloviis Jenő, Biűasy József, 
Dr. Gulvás István, Boros József, Fráter István, Benedek Zul'tán, Grün-

bergev Ignácz. 807

Felügyelő bizottsági
Dr. Tüdős Kálmán elnök, Takács Samu, Dr. Grünfeld Zsigwond, Vajda

Henrik.
Dr. Kacry Zoltán ügyész. Jakobi Dávid ügyvezető.

Kitűnő feliéi* süteményeik.

Plüsch, Bársony és |
Posztó jegykabátok

ÄS« Rózsa MlftMli™ Debrecen.

a villamos világítás bevezetésére
bármiféle világítási felszerelésre

remek luszterekre mindenféle égőkre, különösen a nagy áramtakari- 
tással járó Wolfram égőkre van szüksége, forduljon

FÖLDVÁRT
S!5Äc,h"ikai Debrecen, Főtér, Barak épület.

Üzleti telefon t«@. ««leróna MO.
A világítást a legegyszerűbb épületbe épugy, mint a •egnaB'°bb Pajtába ,s bevezetem. 

A legegyszerűbb, vagy a legmodernebb berendezést, felszerelést gyorsan szál t m.
ih'.jj tanuld felvétetik.

ISagsonta kétszer*
5 sütés.
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Minden reá egyszeri be- 
iktnliee petit betűből 6 
fluor. V»st*3r»bb be- 
:: ttUcbőI 10 aller. :

ÜJPIltfe mvi
Imreibe 1 teiiakosótiás-: *mi fc*r*«n s í'ok es ik 1 váUr . ra síhHvén*« btiregtt kell

■ ~t á— TedakaxodAaoKiii»l a bír de é* e«iAm&S a ..U műd* kúvőlo: tiwdL
mtUtkeloi

Apró hirdetések dya előre
fizetendő. Vidékről aprA 
hirdetését dija levélje, 
gyökben is beküldhető.

Levelezés.
Ilonkám

lói vagyok, 49 um sze- 
éfyi sen 1 ! ; 1’;. 2 109

1200 kor.
imzumánynyal csinos izr. j 
leány férjhez menne egy 

maroshoz, postrestant» 
Iparos" jeligére iá posta. I 
'_______ b I

Ismerettaég'
hiányában er utón koré- j 
sok élettársit. 2fi övez , 
keresztény < valificáli- ke- j 
reskedő vagyok, ínel.v 
jobb családból val'> leány ; 
osztaná inog velem az 
életet. Leveleket unalmas j 
legonv élőt jeligére n ki- I 
adóba kérek. -1815

iiUnlat
A I’iac-

utcán egy elegánsan Jim- 
forozott utcai szoba, gáz- 
világítással kiadó azonnal 
Óim a kiadóban. b

Két
szoba, előszoba mindem 
komforttal kiadó. Piac. .13. 
Kiss Tgnácnál.______ 27ÓO

Fiiazerkereskeclés
berendezés használatával 
trafik italmórési jogokkal 
■a zu at anna 3b bérbeadó.

________2616
Díványok

készen Nagy Antal kár­
pitosnál kapható, Arany 
Jáflos-U. 38. 2508

Savanyított
fehér répa kapha; Fé- 
l' gyházy Jánosnál. 121

Szorgalmas
fiatal ember mint segéd 
'ópkozeb'i felvétetik Te-

ieki-ntea llHi. 115
Kiadó

május elsejére ogy szoba, 
előszoba, villanyvilágítás­
sal, irodahelyiségnek. Kr- I 
tekezni lehet Piac -utón i 
42 mideresnél 114 i

Eiadó ház
Márton Kálmán-telep 
Malvin-u. 29 sz. ház, 
melynek körülkerített 
udvara 200négyszögé i 
terjedelmű rajta van 
három 1 szobából 
konyhából álló lakás, 
mellékhelyiségekkel, 

kedvező fizetési felté­
telek mellett eladó. 

Értekezhetni 788

5í. Szí» Imre Opiiíl!
Piac-u. 63 sz.

Fénc keltene?
gyorsan és olcsó kamatra j 
forduljon bizalommal az j 
,,Altalanos Ügyvivőség, l
bankirodájához IJatvar.- ! 
utca 5. Fz. 28f)6 j

Kiadó
500 öl föld épületekkel j 
Lgyűlt és ogy lakatos mű­
hely, 'sénvi-utca 50. 1
____________ "______ 2798 1

Maszirozni
házakhoz ajánlko ik Páz- j 
in ,ny Gábor Apaffv-u. 50. j 

2796 !
Xölosön-

fiirdőkádak kaphatók Piac, j 
u. 32. Kiss Ignác uj he- i 
lyis gében 27»9 '

Két
bolthelyisóg kiadó. Érte­
kezhetni St-.tbó Tstviu 
könyv és papirkere ke­
dés ben. Pice-utca 16.
(,\ földi paint ). 28.0

Lakás
kiadó. Két utcai, egy ud­
vari szoba mellékhelyisé­
gekkel, villany bevezet ,o 
Osapé-utca 52. 2703

Bútorozott
szoba, egy vagy két ur­
nák kiadó, Csillag-ti tea 3t>.

__ __ 2801

őzv.
iirinőnél bent étkezésre 
ediédkoszt kapható. Cilii 
a kiadóhivatalba. b

Házat
I keresel: >.n -vét dre Pi”j 
j utcán, esetleg annak I;ó- j
I zolébe:,. A jánlVokat ,.ház‘T 
1 iclige alatt árincgie'ölés- I 
• sei o kiadóhivatal to- j 

vábbit. b 1

Piac-utca 39 sznmu 
sz mu házban a
Royal szállodával szem 

ben
Egy irodának alkal­
mas helyiség május 
1-től, két nagyobb 
pincehelyiség és egy 
kapu alatti üzlethelyi­
ség ázonnal. 806 

Értekezhetni:

Mim ís.la öíb
Piac-u, 67 sz.

Gummi
hasfüző a legújabb! Ka­
laptollak olcsó árakban I 
Kötött női felöltők nagy 
választókban! Bcnyáts 
Emilnél Debrecen Főtér. 
_____________________ 96

56
fillérbe kerül cgv pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Bcnyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 95

Lakén
a központon 2 utcai és 1 
előszoba mellékhelyisé­
gekkel méjus 1-ro kiadó. 
Felvilágosítást ad Tóth 
István építész Kigvó-u. 23 

2790

Egy
pincér tanuló éh egv mo­
som! a me.,: vasalni tud- 

! jói: : -Ivd üiif Csapó.u 14.
___2744

Helyi
í ügynökök jutalékra fel­

vétetnek ijuszöi'üifcuyi-ut 
16 szám alatt. 123

KOOSläflUlt
pékinasok és sülemény 
kihordó!: felvétetnek Bö­
szörményi. ut 15 szám 
alatt. 139

- I §

Munkás« ök
vngv munkáslányok fel- .
--ét Teleki-utca 100 !
szám. 110 !

.

Cserepes
vitágsó növényeket, virág j 
és vetetné >v magvakot, I 
mi -virág Konzern szép ••a | 
olcsó Faoeltnél, Bathi- \ 
Anyi-uí 'i 6 108 I

C pész
segéd és ta uló fölvétetik I 
Varga Imre Kut-utca \ 14 j 
sz. 5781 !

Kovács
állást keres' urad lomba, I 
azonnal belépésre. Cím .1 , 
kiadóban. 2782 J

aü^^'SáiSawr"

„ŰLL
bobizonyi ohr \

\r£ pbb hygienikus
RlvGUMMI-l
■- 'A itüldfile je::só2'

2 évi jótóllás. 1 
Mindenült kapható.,
árjegyzék ír gyen.

\ ptfíj'lLbi k tumr-iC-.aríi'ítdj 
Ito'E* V/icniV íÜ
SRt m n,.'.

feladó &->z e» 

szőilofe 
Hadtiázon.

A ház áll 4 szoba, 
előszoba, kamara, 

konyha, az egész épü- , 
let alatt pince, külön | 

alsóház 1 szoba, j 
konyha és tehén ló­
istálló, egy nagy mag- j 
tár, külön istálló nagy 
góró ólakkal és fás- j 
szín 339 négyszög 1 
udvarira! elkötözés j 
miatt eladó. 770 !

A SZŐJŐ
1 és félnyilas, részben j 
csemege, leozucti bor . 
fajok, nagy pajtával í 
az állomáshoz öiperc- ! 
nyíre a Cekk-k ,tbei, i 
első daraó, szintén : 

örökáron

eladó.
Értekezhetni

őzv. Beke Antaínévaf
H.- öszörmenyben,

-iwv:w.*t'j*ererm : r m. *vw ■»»* ,

ec« í Ká > — sxA Z3 •
Httbbne,,. 

zongora j-uányos áron 
eladó Ilvnvfd-utca 30 sz.

2768

Jt
íotras.--á.T

Kérésiét >

Préselt
szénát kisebb vagy na- | 
gyobb mennyis gben vo- 1 
szék vid -kröl is, cím' t \ 
kórok a kiadóhivatalba b

Úri
kis család keres 2 kis 
szoba s hozzátartozóiból 
álló lakást, lehetőleg mo­
dern, de főleg tiszta csen­
des házban Esetleg 1 
szoba szép előszobával 
is lehet. Címet a kiadó- 
hivatalban kérek „jutá­
nyos árban“ címre leadni. 

__ ______ _____  _ I)

fereiKz 3ÓZS2/-UÍ 
Í9. szám alaíii

1382 négyszögöl

telek
egyben vagy nyaralók­
nak öt részre osztva

OlítfÜ.Ói
Cim a kiadóban.

759

Aíslg-St1 -fűH
Ara tucatonként 4, 6. 8 í 

JO korona. 530 1
Kapliaió min 'en szolid 
szakma üzietbon. OL1.A 
GUMMÍT több mint 2000 
orvos mint a legmegbiz- 
hatóbbat ajá Íja. köve- 
te'je azonban, hogy szál­
lítója önnek csakis OLLA-t 
adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mint „ép 

oly jót' feldicsérni.
19 óvas

értelmes fiú bármilyen 
állást k rés. Szilágyi Jó­
zsef Timár-u. sz. Fucsán 
Lászlónál. 2786

Március
elsejére ebédhordó asz- 
szony vagy lány kereste­
tik Eötvös-utca 68. 2 7,<5

Egy
harminc-négy von év kű­
riül magános nő házve- 
zvtőnánek felvétetik. Cim 
a kiadóban. 124

Tanuló
iizotéssol cip.indsőréflz ké­
szítésből felvétetik Csapé 
9. Szűcsnél. 2802

Németié ányt
keresek, ki a háztartás­
ban is segédkezik, Révi 
llalvan-u. 76, 2808

Márolue
rlsojérv egy csinos gver- 
moktolcn tíikariténő ke­
restetik, Vr, aga-utca 21 
szám. 2805

Korsepröt
én romlott bort főzéshez 
veszek, Csapó-utca 38 
ite [mérésben. 2808

Gyorsam gyűjtőt
üzletemben, egy kézbesítő 
pénzbeszodö alkalmazást 
200 korona évadét: vagy 
jótálló szüksége . Katz 
Jakab, 2793

Kereskedelmit
esetleg polgárit végzett 
jé Írással bíró kisasszony 
felvét 'tik. jelentkezés csak 
délolűtt Hevesi gyulánál, 
Piac 85. 2794

Könyvelésben
jártas, szépen és helyesen j 
Írni tudó kisasszonyt már- I 
eins 1 beledé ere korcsok, 
Reiter (Zenede énülotl.

___________ 2792
Fiatal

segéd felvétetik Darvay 
és Bagi fiiszerk oreskedé- 
sében Osapó-u. 2800

Ügyes
megbizható taka-iitóné ke­
restetik. Jelenlkozhetik 
könyvével együtt Piac- 
Piac-utca 08 szám II. 
emelet 88 ajtó, 2812

FüBzerkorosltefib
segéd Szent Anna 36 
azonnal felvétetik. 281 \

Róza szalma
eladó, Cim a kiadóban

b

Eladó
a Piac eteáhuz köze] egr 
900 öles te'ek. Értekez­
hetni Bethleo-utea 32. 
___________    2702

A Sostakerlbcn
600 négysz goi jótermő- 
szőlő a Poroszlai utón 

eladó, értekezni lehet 
Monoki Lajossal. Csapó- 
utca 86. sz. alatt. 2666

Eladó
ogy darab szélié Técós-
kertbe. ErtokcshUnUeliet 
Baila Istvánnál, Hatvan- 
n. 65. 27S4

A I7y lre.de ily 
állomásra szállítva 600 
drb 2 m. ős 250 centi ki- 
l'aragott akác culáp. Ér­
tekezhetni Gödény Fe- 
rencel II sámson. 2783

Eladó
3 árián süldő Csokonai 
utca 27._____________ 2788

Ház
állomás szomszédságában 
jó monetelü vendéglővel, 
kuglizó, ver inda, villany­
világítás stb. sürgősen 
eladó. Eri-, knzhetni Ké­
ses-utca -10. Titonellinél.

2«13

Eladd

Cimbalom
; egy Schunda-félc j^en
I cfl6‘(cs hangverseny 
j cimbalom alig has* 

nálva székkel kották! 
j kai olcsón 77r)

! eladó.
valamint egy használt

tangóra, többféle
könyve-; egy acetelin- 

* gép vetítéshez szintén 
i eladók. Értekezhetni
! özv. Be!<e Antalnevai

H-b szörmény.

8
 9) «'I M'KŰöiOS

a nsgyszőllőtelep háta 
megett Török Petet 
végrehajtó földjével 
szembeo. Szőlő tele­
pítésre is alkalmas 
kedvező fizetési fel­
tételek. 788

Értekezhetni :

, öfcCj mile siyjiLUiii
Piac-u. 63 szám.

Péterfla
részen 100-öles ház*#»«, 
lek azonnal eladó, Érte- 
kezhetni Linskert 12 3814

Kevés
pénzért megvehető tizen, 
kilőne hold homokos fold 
a vértesi haturban, Deb- 
recanted húsz kilométer 
távolságra. A föld kitimf, 
termésű, tiszta butát és 
tengerit terem. Két hold 
belőle gyepkaszáló. Uj 
épületekkel van ellátva. A 

j megvonni szándékozók 
j értokezhotnek a tulajdo-
■ noönál N’agylétán, Ko-
I roknai Inna mé-zra-tí- J rosnál 64fj. 2791

9 kát.
! hold jóminőségü term3.
I föld a irionostorpályi-uíoa 
' ar. iskola mellett eladó,
■ Értekezhetni Koncz Jó-
j zstif urnái Arany János- 
j u. 10.___ 2795

Eladó
I ajtók, eblakob, vasrede- 
\ nvök, épületfák és tűzifa 
j C-z öl 24 kor. bontásra 
! kerülő épülőtöket meg­

veszem.R zécsénvi-utca 50.
£797

Egy
teljesen uj olőrzaba szék- 
róny, asztal, képek eladók 
Cmi a kiadóhivatalban.

2807

Csak 6 Jí-ért
küldői; 4' kilót levő, 
50 ilarr.h finom enyhe

moly a rajtolásnál ne­
mileg ciformálcdolt,
rózsa, gyöngyvirág, 
moschus.pactullll atUl
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (Így 85 fi 1. több.) 
Szétktildi Vaidi B első 
magyar toilictt-szap- 
pnngyárVág-ujhely Pfc'í 
-zám, 532

GyUmolcm'ák
4—5 éves oltviinyok, eper­
fák, gyökeres vadbirs 
alanyok, tnmarix-dugvá- 
nyok eladók az 1. számú 
gazda sági népiskola tele­
pén, Mikopércsi-ut 10 
szám. 125

Eladó
tanya föld. A fekete föl­
dön n Részvénytársaság 
t glagyára rnolMt a Czei- 
r.ing-tolop szomszédságá­
ban 32 hold 1326 négy­
szögöl tanya föld épüle­
tekkel felszerelve eündó. 
1,’rtckozni lehet a hely­
színén laké tulajdonossal.

2804

EMÖ0
■ Bojcr-telep Honti-ulcán 
' egy szoba, konyha és 
j kamarából álló .j ház, 
I kedvező fizetési feltételek 
I mellett azonnal eladó

j Néplakarékjtór
Cl. S2.

Debrecen, Piac-u, 75, 
s*ám í'1)

indenléle 
*- nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón
kiállít >

Debreceni Újság
nyomdái a,

lamjnrecbi-paloia 4!?*.

Nyomatott kOrforgógépen (« „Dibreczeni Uj»ág‘ »yoindíjában) Tulajdonos: Tbsa Qyela.
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